
YouGov / KCL Survey Results

Sample Size: 2226 GB Adults

Fieldwork: 11th - 12th November 2020

Total Con Lab
Lib 

Dem
Remain Leave Male Female 18-24 25-49 50-64 65+ AB C1 C2 DE London

Rest of 

South

Midlands / 

Wales
North Scotland

Weighted Sample 2226 755 552 200 826 881 1082 1144 243 928 536 519 623 646 467 490 267 748 483 536 191

Unweighted Sample 2226 738 560 194 864 908 1022 1204 178 948 549 551 658 635 395 538 259 754 467 545 201

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Which three or four of the following types of inequality, if 

any, do you think are most serious in Britain?

Inequalities in income and wealth 60 53 72 67 66 56 62 58 60 59 62 59 59 59 63 59 62 61 58 57 67

Inequalities in educational outcomes for children 41 40 47 43 48 38 37 44 44 38 43 41 50 37 40 34 43 40 40 39 44

Inequalities in health and life expectancies 26 30 26 32 28 30 24 28 11 20 33 37 28 24 25 27 23 24 26 27 38

Inequalities between men and women 28 27 30 29 29 26 21 34 29 32 23 25 28 28 29 26 28 29 29 26 24

Inequalities between older generations and younger 

generations
22 30 18 23 20 28 25 20 22 20 23 26 22 23 26 19 24 25 22 20 16

Inequalities between racial or ethnic groups 45 32 62 57 59 31 39 50 53 48 41 38 48 50 38 40 53 43 43 43 47

Inequalities between more and less deprived areas in the UK 61 59 67 66 68 58 61 61 59 59 63 64 68 59 60 56 60 58 63 61 70

None of these 3 4 2 0 1 5 4 2 1 4 3 3 2 4 3 2 1 2 5 5 1

Don’t know 6 5 2 3 2 6 6 6 10 7 5 4 2 5 8 12 5 6 6 8 4

Thinking of income levels generally in Britain today, 

would you say that the gap between those with high 

incomes and those with low incomes is:

Too large 81 73 91 91 87 77 80 82 79 78 82 84 82 82 80 77 82 80 82 78 86

About right 10 16 5 5 7 14 13 8 7 12 10 9 12 11 10 7 8 11 9 12 8

Too small 1 1 1 0 1 1 1 1 0 2 1 1 1 0 1 2 3 0 2 1 1

Don’t know 8 10 3 4 5 7 7 9 13 8 7 6 5 6 8 13 7 9 8 8 5

RegionVote In 2019 GE 2016 EU Ref Gender Age Social Grade
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If the gap between the incomes of the following groups 

increases, would you consider this:

Rich people/poor people

A very big problem 45 31 64 52 53 36 44 46 52 45 46 41 47 44 45 42 53 41 44 44 54

A fairly big problem 35 40 29 38 33 39 35 35 32 35 33 39 33 37 35 35 30 39 36 34 31

TOTAL BIG PROBLEM 80 71 93 90 86 75 79 81 84 80 79 80 80 81 80 77 83 80 80 78 85

Not really a problem 12 21 3 8 9 16 13 11 7 11 14 15 15 11 12 10 10 12 12 14 9

Not a problem at all 3 4 1 0 1 4 3 3 5 3 3 2 2 3 3 3 1 3 3 3 3

TOTAL NOT A PROBLEM 15 25 4 8 10 20 16 14 12 14 17 17 17 14 15 13 11 15 15 17 12

Don’t know 5 5 3 2 3 5 4 5 5 6 4 4 3 4 5 9 5 5 5 5 3

People from ethnic minorities/white people

A very big problem 28 16 46 38 40 17 24 32 42 31 26 19 33 34 22 20 43 27 23 26 33

A fairly big problem 39 42 38 40 40 38 40 37 37 36 40 43 38 37 44 38 33 38 45 38 36

TOTAL BIG PROBLEM 67 58 84 78 80 55 64 69 79 67 66 62 71 71 66 58 76 65 68 64 69

Not really a problem 18 26 10 14 12 26 21 16 11 16 20 24 18 16 19 22 12 20 17 21 17

Not a problem at all 6 9 2 1 3 10 8 5 4 7 6 6 6 6 6 7 5 6 7 5 8

TOTAL NOT A PROBLEM 24 35 12 15 15 36 29 21 15 23 26 30 24 22 25 29 17 26 24 26 25

Don’t know 8 8 4 7 6 9 7 10 5 10 8 8 6 7 9 13 7 8 9 9 5

Men/women

A very big problem 23 16 34 25 29 16 16 29 31 26 20 17 26 26 21 16 32 23 19 20 25

A fairly big problem 42 44 43 51 45 43 41 43 41 39 47 45 43 45 43 38 38 42 46 43 40

TOTAL BIG PROBLEM 65 60 77 76 74 59 57 72 72 65 67 62 69 71 64 54 70 65 65 63 65

Not really a problem 24 29 17 19 20 29 30 18 16 23 23 30 24 19 26 29 21 23 25 24 28

Not a problem at all 5 7 2 0 2 8 7 3 5 6 6 4 4 6 5 6 4 5 5 7 3

TOTAL NOT A PROBLEM 29 36 19 19 22 37 37 21 21 29 29 34 28 25 31 35 25 28 30 31 31

Don’t know 6 4 4 4 4 5 6 6 7 7 4 4 3 5 6 11 5 6 5 7 4

People living in deprived areas/people living in less 

deprived areas

A very big problem 41 27 60 44 51 30 37 44 50 42 42 34 45 43 35 38 48 36 41 41 47

A fairly big problem 43 53 34 45 40 50 46 40 38 40 44 50 41 42 48 41 38 46 43 41 43

TOTAL BIG PROBLEM 84 80 94 89 91 80 83 84 88 82 86 84 86 85 83 79 86 82 84 82 90

Not really a problem 9 13 3 7 6 13 11 7 3 10 8 10 10 9 9 9 8 10 7 11 6

Not a problem at all 2 3 1 1 1 3 3 2 4 1 2 2 2 2 1 3 1 2 2 2 1

TOTAL NOT A PROBLEM 11 16 4 8 7 16 14 9 7 11 10 12 12 11 10 12 9 12 9 13 7

Don’t know 5 4 2 4 3 5 4 6 5 7 4 4 3 4 6 10 4 6 6 5 3
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In the following question, we ask about total household 

wealth in Britain. By this, we mean the total value of 

everything a household owns, including their bank 

accounts, savings, property, stocks and shares etc., 

minus any debt that they owe (for example loans and 

mortgages). What percentage of Britain’s total 

household wealth do you think the wealthiest 1% own?  

[Asked to approximately half of the sample; n=1126]

0-10% 5 7 5 2 4 7 6 5 5 6 6 4 7 4 4 7 8 4 6 8 2

11-20% 6 5 6 10 7 6 8 4 8 6 3 7 8 5 5 4 6 5 7 4 7

21-30% 5 6 7 5 5 6 5 5 8 5 5 5 7 5 6 4 2 7 6 5 4

31-40% 4 5 4 2 5 4 4 3 2 4 4 4 5 4 3 2 4 4 4 3 5

41-50% 4 3 5 7 6 3 5 4 4 5 4 5 6 3 5 3 5 4 6 5 3

51-60% 4 4 4 5 5 4 6 2 3 4 5 4 5 3 5 2 3 5 3 4 3

61-70% 4 4 5 8 5 4 4 4 3 4 5 3 4 6 4 1 6 3 6 4 2

71-80% 9 8 10 14 11 8 10 7 13 8 8 10 11 10 8 4 11 10 5 7 12

81-90% 8 8 11 5 8 8 10 6 9 6 9 9 10 7 6 9 9 7 6 9 9

91-100% 6 5 9 10 8 5 9 4 2 6 7 7 7 9 4 3 5 6 5 9 3

Don't know 45 44 36 32 35 46 34 55 44 46 45 42 29 43 52 61 42 46 46 41 52

In the following question, we ask about total household 

wealth in Britain. By this, we mean the total value of 

everything a household owns, including their bank 

accounts, savings, property, stocks and shares etc., 

minus any debt that they owe (for example loans and 

mortgages). What percentage of Britain’s total 

household wealth do you think the wealthiest 10% own? 

[Asked to approximately half of the sample; n=1100]

0-10% 4 5 3 4 4 5 3 5 2 4 6 3 4 5 4 2 7 5 2 4 3

11-20% 2 4 2 2 2 3 2 3 1 3 3 2 4 2 3 1 0 3 4 3 0

21-30% 3 3 4 5 2 6 4 3 8 2 3 4 2 3 7 3 4 4 2 4 1

31-40% 2 3 1 2 1 3 2 2 3 1 3 3 2 2 3 1 2 2 2 2 2

41-50% 4 4 6 7 5 2 6 3 9 3 3 4 6 6 2 1 9 4 3 4 1

51-60% 3 3 4 6 4 3 4 3 3 4 2 4 5 3 2 4 2 4 4 3 3

61-70% 5 6 6 7 6 5 6 4 2 6 4 6 7 5 3 3 5 4 5 4 10

71-80% 11 9 18 16 17 7 14 8 12 11 13 10 12 15 8 9 13 10 10 12 14

81-90% 13 15 15 16 19 13 17 9 5 12 18 15 22 11 11 8 15 12 19 9 16

91-100% 6 7 8 7 7 6 8 4 6 6 8 6 8 8 2 5 7 8 5 5 8

Don't know 44 42 32 28 33 45 33 56 48 47 37 44 28 39 53 63 36 44 44 49 41
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Some people think that those in Britain with more money 

are better able than those in Britain with less money to 

live healthy lives. Others disagree. How about you? 

Would you say that people with more money are:

A lot better able to live healthy lives 55 45 72 59 63 51 54 55 52 53 56 57 59 57 53 49 63 55 52 52 58

A little better able to live healthy lives 26 31 20 28 26 26 25 27 31 26 25 25 27 27 25 24 23 27 26 28 25

TOTAL BETTER ABLE TO LIVE HEALTHY LIVES 81 76 92 87 89 77 79 82 83 79 81 82 86 84 78 73 86 82 78 80 83

It makes no difference 13 21 6 8 7 20 14 13 8 13 14 16 12 11 16 17 11 14 15 14 10

A little less able to live healthy lives 1 1 0 0 0 1 1 1 0 1 1 1 1 1 1 1 1 0 1 1 1

A lot less able to live healthy lives 1 0 1 2 1 1 1 0 3 1 1 0 0 1 0 2 0 1 1 1 2

TOTAL LESS ABLE TO LIVE HEALTHY LIVE 2 1 1 2 1 2 2 1 3 2 2 1 1 2 1 3 1 1 2 2 3

Don’t know 4 2 2 3 2 2 4 3 6 5 3 1 1 3 4 8 1 4 4 4 4

To what extent do you think the following statement 

applies in Britain? "Overall, everyone in Britain has a fair 

chance of achieving the level of education they seek". 

Please indicate the extent to which you think this applies 

on a scale of 0 to 10, where 0 means "does not apply at 

all" and 10 means "applies completely".

0 - does not apply at all 4 2 7 1 5 3 4 4 3 4 5 3 3 3 5 7 3 4 4 5 4

1 2 1 3 2 2 2 2 2 3 2 2 1 2 2 2 2 1 2 2 2 3

2 6 3 12 7 8 4 7 6 13 7 4 4 5 9 3 7 11 6 5 6 5

3 11 7 19 13 15 9 10 12 16 14 11 6 13 14 10 8 11 10 12 11 17

4 10 8 13 12 12 9 10 10 11 10 10 11 11 10 7 11 12 9 10 10 11

5 16 14 12 15 14 16 15 16 15 14 18 17 15 15 15 17 17 15 17 15 13

6 15 16 16 14 15 15 17 13 22 15 14 13 15 15 18 13 18 16 14 15 14

7 15 20 8 20 16 17 15 15 9 13 14 22 16 16 15 13 8 18 14 15 15

8 9 14 3 9 7 12 10 8 3 7 11 12 11 7 10 7 9 10 8 8 9

9 2 4 1 0 2 3 2 3 1 2 2 3 2 2 2 3 2 1 4 2 1

10 - applies completely 5 7 3 2 2 7 5 5 2 5 5 4 4 4 7 4 5 4 5 6 3

Don't know 5 3 2 3 2 4 4 5 2 7 3 3 2 3 5 9 2 4 6 4 4
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In Britain, people’s health and life expectancy varies a 

lot. Please say how important you think each of the 

following explanations is in determining how healthy 

people are.

How much money people earn

Very important 23 16 34 22 25 19 23 24 29 24 23 20 23 25 20 25 26 22 22 24 28

Fairly important 53 55 55 58 57 54 51 54 47 49 55 60 57 49 59 46 54 53 49 54 52

TOTAL IMPORTANT 76 71 89 80 82 73 74 78 76 73 78 80 80 74 79 71 80 75 71 78 80

Not very important 19 24 9 17 14 21 20 17 18 20 18 18 17 22 17 19 17 20 22 16 16

Not important at all 2 3 2 1 1 3 2 2 1 3 2 1 2 2 2 2 1 1 3 2 2

TOTAL NOT IMPORTANT 21 27 11 18 15 24 22 19 19 23 20 19 19 24 19 21 18 21 25 18 18

Don’t know 3 2 1 3 2 2 3 3 5 5 2 1 1 2 2 8 2 4 3 4 2

Whether they have good luck or bad luck

Very important 7 7 7 7 6 6 7 7 4 7 6 8 5 8 6 9 11 6 7 7 4

Fairly important 25 24 27 28 26 26 25 25 17 25 27 26 26 25 25 24 27 25 23 26 24

TOTAL IMPORTANT 32 31 34 35 32 32 32 32 21 32 33 34 31 33 31 33 38 31 30 33 28

Not very important 34 36 34 30 33 36 32 35 34 30 36 37 36 32 36 30 34 32 33 38 29

Not important at all 27 27 27 27 28 25 30 25 34 30 23 23 27 30 25 24 20 28 32 22 35

TOTAL NOT IMPORTANT 61 63 61 57 61 61 62 60 68 60 59 60 63 62 61 54 54 60 65 60 64

Don’t know 8 6 5 7 7 6 7 8 11 8 7 7 6 6 7 13 8 9 6 8 8

Genetics and family history of illness

Very important 35 39 34 37 33 37 32 38 42 31 38 36 37 35 35 33 40 35 35 33 34

Fairly important 52 51 54 50 56 50 52 52 40 52 53 55 51 53 52 49 47 51 52 53 54

TOTAL IMPORTANT 87 90 88 87 89 87 84 90 82 83 91 91 88 88 87 82 87 86 87 86 88

Not very important 8 7 10 10 8 8 11 6 13 10 6 5 9 8 8 8 8 8 9 8 7

Not important at all 1 1 1 0 0 1 1 1 1 2 0 1 1 2 1 2 1 1 1 1 3

TOTAL NOT IMPORTANT 9 8 11 10 8 9 12 7 14 12 6 6 10 10 9 10 9 9 10 9 10

Don’t know 4 3 2 3 2 3 4 4 4 5 3 3 2 3 4 8 5 5 3 4 1

How people were brought up as children

Very important 38 41 36 38 36 41 38 37 29 35 40 45 37 37 38 38 38 38 39 36 38

Fairly important 48 48 51 47 52 46 46 49 47 48 47 47 52 50 46 40 49 47 46 49 45

TOTAL IMPORTANT 86 89 87 85 88 87 84 86 76 83 87 92 89 87 84 78 87 85 85 85 83

Not very important 10 9 10 12 9 10 11 9 16 11 9 7 9 9 11 12 9 10 11 10 13

Not important at all 1 1 1 1 1 1 1 2 2 1 2 0 1 1 1 3 0 1 1 2 2

TOTAL NOT IMPORTANT 11 10 11 13 10 11 12 11 18 12 11 7 10 10 12 15 9 11 12 12 15

Don’t know 3 2 1 3 2 2 4 3 5 4 2 2 1 2 3 7 4 3 3 3 2
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Access to good quality health and medical care

Very important 66 59 78 73 72 62 59 73 74 62 66 72 68 67 65 65 73 64 65 66 70

Fairly important 27 35 19 22 24 32 33 22 18 29 29 26 28 25 30 27 22 29 28 28 23

TOTAL IMPORTANT 93 94 97 95 96 94 92 95 92 91 95 98 96 92 95 92 95 93 93 94 93

Not very important 3 4 2 3 2 4 4 2 2 5 3 1 3 4 3 3 2 4 3 3 4

Not important at all 0 0 0 1 0 1 1 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 1

TOTAL NOT IMPORTANT 3 4 2 4 2 5 5 2 2 5 3 1 3 5 3 3 2 4 3 3 5

Don’t know 3 2 1 2 2 2 3 3 5 4 2 1 1 3 2 6 2 3 3 3 2

Access to good quality social care

Very important 38 30 49 36 44 34 30 45 32 36 42 39 39 38 38 36 44 34 38 38 44

Fairly important 48 53 44 52 45 51 52 44 53 48 43 50 46 50 51 45 44 51 50 47 40

TOTAL IMPORTANT 86 83 93 88 89 85 82 89 85 84 85 89 85 88 89 81 88 85 88 85 84

Not very important 8 11 3 9 8 10 11 6 6 9 10 8 10 8 7 7 7 10 7 8 10

Not important at all 1 2 0 1 0 2 2 1 0 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

TOTAL NOT IMPORTANT 9 13 3 10 8 12 13 7 6 10 11 9 11 9 8 8 8 11 8 9 11

Don’t know 5 4 3 2 3 4 5 5 9 6 3 2 3 4 3 10 3 4 5 6 6

The lifestyle choices people make

Very important 59 65 57 64 62 62 54 64 49 58 63 61 64 58 60 54 63 59 62 54 61

Fairly important 34 30 38 32 34 33 39 30 40 33 33 35 32 36 35 34 29 35 33 37 34

TOTAL IMPORTANT 93 95 95 96 96 95 93 94 89 91 96 96 96 94 95 88 92 94 95 91 95

Not very important 3 3 4 2 2 3 4 3 6 4 2 2 3 3 3 5 4 3 2 5 3

Not important at all 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0

TOTAL NOT IMPORTANT 3 3 4 2 2 3 4 3 6 5 2 2 3 3 3 5 5 3 2 5 3

Don’t know 3 2 1 3 2 2 3 3 6 4 2 2 1 2 2 7 2 3 3 4 1

The strength of people’s social networks

Very important 14 12 18 12 15 12 11 16 17 16 13 10 14 15 10 15 17 11 15 14 13

Fairly important 46 45 50 49 50 43 44 48 43 46 46 46 49 47 47 39 43 46 44 45 52

TOTAL IMPORTANT 60 57 68 61 65 55 55 64 60 62 59 56 63 62 57 54 60 57 59 59 65

Not very important 27 29 23 28 25 29 31 23 27 24 29 30 29 25 31 25 31 28 25 26 23

Not important at all 8 10 4 7 6 10 9 7 7 8 8 8 6 8 7 11 4 8 9 9 7

TOTAL NOT IMPORTANT 35 39 27 35 31 39 40 30 34 32 37 38 35 33 38 36 35 36 34 35 30

Don’t know 6 4 5 4 5 5 5 6 7 6 4 6 3 5 5 11 4 7 6 6 4

The quality of the houses people live in

Very important 28 22 39 29 32 25 24 33 35 25 31 29 30 27 26 31 34 24 29 26 40

Fairly important 52 58 50 50 53 53 52 52 42 53 50 56 53 52 54 48 46 55 50 53 50

TOTAL IMPORTANT 80 80 89 79 85 78 76 85 77 78 81 85 83 79 80 79 80 79 79 79 90

Not very important 15 17 8 17 11 18 18 11 15 16 16 11 15 16 17 11 15 15 16 15 8

Not important at all 1 2 1 1 1 2 2 1 2 2 1 1 1 2 1 2 2 2 2 1 0

TOTAL NOT IMPORTANT 16 19 9 18 12 20 20 12 17 18 17 12 16 18 18 13 17 17 18 16 8

Don’t know 3 2 2 3 2 2 4 3 6 4 2 2 1 3 3 8 2 4 4 4 1
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The nature of the work that people do

Very important 28 28 32 26 28 31 25 31 25 28 26 31 29 25 31 28 34 25 30 29 27

Fairly important 56 56 56 58 59 54 57 55 51 54 58 57 57 59 54 51 53 59 54 54 58

TOTAL IMPORTANT 84 84 88 84 87 85 82 86 76 82 84 88 86 84 85 79 87 84 84 83 85

Not very important 12 12 10 13 10 12 14 9 17 11 12 9 11 12 12 11 10 12 11 12 13

Not important at all 1 1 0 0 0 1 1 1 2 1 1 0 1 1 1 1 1 1 1 1 0

TOTAL NOT IMPORTANT 13 13 10 13 10 13 15 10 19 12 13 9 12 13 13 12 11 13 12 13 13

Don’t know 4 2 2 3 2 2 3 4 5 5 3 2 1 4 3 8 2 3 4 5 3
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How much education people have

Very important 26 23 33 26 28 25 26 27 25 25 27 28 27 26 24 27 34 22 27 26 30

Fairly important 53 54 54 56 56 54 53 53 50 52 51 57 55 51 58 47 52 56 51 51 51

TOTAL IMPORTANT 79 77 87 82 84 79 79 80 75 77 78 85 82 77 82 74 86 78 78 77 81

Not very important 15 18 9 16 13 16 16 15 18 15 17 12 15 17 14 15 9 16 15 17 16

Not important at all 3 2 2 1 2 3 3 3 1 3 3 2 2 2 2 4 3 2 3 3 2

TOTAL NOT IMPORTANT 18 20 11 17 15 19 19 18 19 18 20 14 17 19 16 19 12 18 18 20 18

Don’t know 3 2 1 2 2 2 3 3 5 4 2 1 1 3 2 7 3 3 3 3 1

If the gap between the life expectancy of the following 

groups increases, would you consider this:

Rich people/poor people

A very big problem 38 25 57 41 48 29 35 40 45 38 39 33 41 41 32 35 45 34 37 39 43

A fairly big problem 38 43 31 44 37 40 39 37 36 36 38 43 39 35 43 37 37 40 38 36 41

TOTAL BIG PROBLEM 76 68 88 85 85 69 74 77 81 74 77 76 80 76 75 72 82 74 75 75 84

Not really a problem 14 22 8 9 10 21 17 12 7 13 15 18 15 14 16 12 13 16 15 14 11

Not a problem at all 2 3 1 0 1 3 3 2 2 3 2 2 2 3 2 2 2 2 3 3 1

TOTAL NOT PROBLEM 16 25 9 9 11 24 20 14 9 16 17 20 17 17 18 14 15 18 18 17 12

Don’t know 7 6 3 6 5 6 6 9 11 9 6 5 4 7 7 13 4 9 8 8 3

People from ethnic minorities/white people

A very big problem 28 17 45 36 41 16 24 32 39 30 27 20 33 33 21 21 37 28 24 26 28

A fairly big problem 38 42 36 43 38 40 37 38 29 34 42 44 38 36 41 37 36 36 40 41 36

TOTAL BIG PROBLEM 66 59 81 79 79 56 61 70 68 64 69 64 71 69 62 58 73 64 64 67 64

Not really a problem 20 27 12 15 14 27 25 16 17 19 21 24 20 18 24 20 17 22 22 19 21

Not a problem at all 5 7 3 1 1 9 6 3 1 6 5 5 4 5 5 6 5 3 6 5 5

TOTAL NOT PROBLEM 25 34 15 16 15 36 31 19 18 25 26 29 24 23 29 26 22 25 28 24 26

Don’t know 9 7 4 6 6 8 8 10 13 11 5 7 5 8 9 16 5 11 9 9 10

Men/women

A very big problem 19 14 27 22 26 14 14 23 18 20 20 15 19 22 18 14 24 20 15 17 20

A fairly big problem 37 37 42 41 39 37 36 38 41 35 38 40 38 36 40 35 40 35 36 40 38

TOTAL BIG PROBLEM 56 51 69 63 65 51 50 61 59 55 58 55 57 58 58 49 64 55 51 57 58

Not really a problem 30 37 23 27 27 36 35 26 21 28 32 37 33 28 31 29 28 30 34 29 32

Not a problem at all 5 6 4 1 2 6 7 3 8 5 4 3 4 5 3 7 3 5 6 5 5

TOTAL NOT PROBLEM 35 43 27 28 29 42 42 29 29 33 36 40 37 33 34 36 31 35 40 34 37

Don’t know 9 6 5 8 6 7 8 9 12 12 5 5 5 9 8 15 5 11 8 9 5
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People living in deprived areas/people living in less 

deprived areas

A very big problem 39 26 59 44 51 30 34 44 48 37 41 37 41 42 34 38 44 35 39 39 48

A fairly big problem 42 50 32 45 39 46 45 39 38 40 43 47 43 39 45 41 40 43 42 42 41

TOTAL BIG PROBLEM 81 76 91 89 90 76 79 83 86 77 84 84 84 81 79 79 84 78 81 81 89

Not really a problem 10 15 4 7 6 14 12 7 2 12 9 10 11 10 11 7 9 12 9 8 7

Not a problem at all 2 2 3 1 0 4 3 1 4 2 2 2 2 2 3 1 2 1 3 4 1

TOTAL NOT PROBLEM 12 17 7 8 6 18 15 8 6 14 11 12 13 12 14 8 11 13 12 12 8

Don’t know 7 6 3 4 4 6 6 8 8 9 5 4 3 7 7 12 5 8 8 7 3

Opinions differ about the level of benefits for 

unemployed people. Which of these two statements 

comes closest to your own view?

Benefits for unemployed people are too low and cause 

hardship
37 19 59 41 46 28 37 37 42 38 39 31 36 36 33 43 43 32 34 38 51

Benefits for unemployed people are too high and discourage 

them from finding jobs
28 44 14 16 19 39 29 26 17 29 28 30 27 29 34 21 20 29 34 27 20

Neither of these 23 27 19 28 25 24 22 24 23 21 25 26 28 23 22 19 24 24 24 23 20

Don’t know 12 9 8 15 10 9 11 13 18 12 8 13 9 11 11 17 13 14 8 12 9

Here are some opinions people have expressed about 

unemployment benefits. For each of the following 

statements, please say to what extent you agree or 

disagree with it.

Unemployment benefits discourage people from finding 

jobs

Strongly agree 12 18 6 4 6 17 13 10 7 12 12 12 12 11 15 10 10 13 13 12 6

Agree 27 39 20 20 23 33 27 28 24 28 24 32 28 29 31 21 26 29 31 25 22

TOTAL AGREE 39 57 26 24 29 50 40 38 31 40 36 44 40 40 46 31 36 42 44 37 28

Neither agree nor disagree 25 25 20 35 24 26 23 27 19 23 27 29 27 22 26 27 25 25 25 28 19

Disagree 22 12 34 33 30 16 23 21 28 21 23 21 24 24 18 22 26 22 19 21 29

Strongly disagree 10 3 18 4 15 5 9 10 15 11 11 4 8 11 6 14 10 7 9 11 21

TOTAL DISAGREE 32 15 52 37 45 21 32 31 43 32 34 25 32 35 24 36 36 29 28 32 50

Don’t know 4 2 2 4 3 2 4 3 7 4 3 2 2 3 5 5 3 4 2 4 3

9 © 2020 YouGov plc. All Rights Reserved www.yougov.co.uk



Sample Size: 2226 GB Adults

Fieldwork: 11th - 12th November 2020

Total Con Lab
Lib 

Dem
Remain Leave Male Female 18-24 25-49 50-64 65+ AB C1 C2 DE London

Rest of 

South

Midlands / 

Wales
North Scotland

Weighted Sample 2226 755 552 200 826 881 1082 1144 243 928 536 519 623 646 467 490 267 748 483 536 191

Unweighted Sample 2226 738 560 194 864 908 1022 1204 178 948 549 551 658 635 395 538 259 754 467 545 201

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

RegionVote In 2019 GE 2016 EU Ref Gender Age Social Grade

Unemployment benefits help people who are facing 

difficult times through no fault of their own

Strongly agree 32 21 45 34 38 24 32 32 41 32 30 29 31 32 26 38 38 30 31 30 37

Agree 51 62 44 50 48 59 52 50 41 48 53 57 53 52 55 43 47 51 52 53 47

TOTAL AGREE 83 83 89 84 86 83 84 82 82 80 83 86 84 84 81 81 85 81 83 83 84

Neither agree nor disagree 11 12 7 7 9 11 10 11 9 11 11 11 11 11 11 10 12 11 13 10 8

Disagree 3 3 2 3 2 3 2 3 5 3 2 1 2 3 5 1 2 3 1 3 3

Strongly disagree 1 1 1 1 0 1 1 1 1 1 2 0 1 0 0 3 0 1 2 1 2

TOTAL DISAGREE 4 4 3 4 2 4 3 4 6 4 4 1 3 3 5 4 2 4 3 4 5

Don’t know 3 1 1 5 2 2 3 3 4 4 2 2 2 2 3 5 1 4 2 4 3

Unemployment benefits encourage reliance on the state

Strongly agree 15 26 7 6 7 24 17 12 9 14 14 19 15 15 18 11 14 16 16 13 11

Agree 31 41 23 28 29 35 32 31 26 32 30 33 32 32 36 25 29 31 36 30 24

TOTAL AGREE 46 67 30 34 36 59 49 43 35 46 44 52 47 47 54 36 43 47 52 43 35

Neither agree nor disagree 24 22 22 28 24 23 22 26 20 21 27 28 23 23 24 27 23 23 23 28 22

Disagree 17 8 30 28 24 12 17 18 18 18 19 14 18 19 13 19 22 17 14 15 22

Strongly disagree 8 2 16 6 13 3 8 8 17 9 8 3 9 9 4 10 7 6 7 9 17

TOTAL DISAGREE 25 10 46 34 37 15 25 26 35 27 27 17 27 28 17 29 29 23 21 24 39

Don’t know 4 3 2 4 3 3 5 4 10 5 3 3 3 3 5 8 4 6 3 5 3

Unemployment benefits help to prevent child poverty 

and hunger

Strongly agree 22 12 34 26 26 13 22 21 39 22 19 16 24 22 20 20 27 22 20 18 27

Agree 43 48 42 46 46 48 42 44 36 41 44 49 47 44 43 38 43 42 43 46 40

TOTAL AGREE 65 60 76 72 72 61 64 65 75 63 63 65 71 66 63 58 70 64 63 64 67

Neither agree nor disagree 17 22 10 12 13 20 17 17 7 16 20 20 15 17 19 18 19 16 17 17 16

Disagree 11 12 9 9 10 12 10 11 9 10 11 11 8 11 12 12 6 12 11 11 10

Strongly disagree 3 3 3 2 2 4 3 3 1 5 3 2 4 3 3 4 1 3 6 3 4

TOTAL DISAGREE 14 15 12 11 12 16 13 14 10 15 14 13 12 14 15 16 7 15 17 14 14

Don’t know 4 2 2 6 3 2 5 3 8 5 2 2 2 3 4 9 4 5 3 5 3
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Sample Size: 2226 GB Adults

Fieldwork: 11th - 12th November 2020

Total Con Lab
Lib 

Dem
Remain Leave Male Female 18-24 25-49 50-64 65+ AB C1 C2 DE London

Rest of 

South

Midlands / 

Wales
North Scotland

Weighted Sample 2226 755 552 200 826 881 1082 1144 243 928 536 519 623 646 467 490 267 748 483 536 191

Unweighted Sample 2226 738 560 194 864 908 1022 1204 178 948 549 551 658 635 395 538 259 754 467 545 201

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

RegionVote In 2019 GE 2016 EU Ref Gender Age Social Grade

How much do you agree or disagree with the following 

statement: "Government should redistribute income 

from the better-off to those who are less well off."

[Asked to approximately half of the sample; n=1126]

Agree strongly 20 6 39 22 24 13 24 16 41 19 15 18 22 18 17 23 23 18 18 19 29

Agree 28 20 34 31 29 25 31 25 28 31 25 25 25 29 26 31 32 26 30 27 26

TOTAL AGREE 48 26 73 53 53 38 55 41 69 50 40 43 47 47 43 54 55 44 48 46 55

Neither agree nor disagree 23 27 16 29 24 24 19 27 10 21 28 26 24 22 23 23 21 24 21 22 26

Disagree 16 25 6 11 13 22 14 17 4 16 16 21 17 15 18 13 14 15 18 19 8

Disagree strongly 8 17 1 6 6 12 7 9 7 6 12 8 11 10 7 4 6 8 9 9 5

TOTAL DISAGREE 24 42 7 17 19 34 21 26 11 22 28 29 28 25 25 17 20 23 27 28 13

Don’t know 5 5 4 1 4 4 5 6 9 7 5 2 1 5 9 7 3 8 4 4 5

Please say to what extent you agree or disagree with the 

following statement: "The government should take 

measures to reduce differences in income levels."

[Asked to approximately half of the sample; n=1100]

Agree strongly 26 13 45 29 35 20 27 25 27 29 28 18 27 27 24 25 34 22 23 27 35

Agree 36 33 36 36 37 33 34 39 43 34 39 34 37 37 38 34 32 39 38 35 29

TOTAL AGREE 62 46 81 65 72 53 61 64 70 63 67 52 64 64 62 59 66 61 61 62 64

Neither agree nor disagree 20 25 16 19 17 25 20 21 15 19 18 28 19 18 24 22 18 17 21 23 25

Disagree 9 19 2 8 7 14 11 8 4 10 8 12 11 10 9 7 10 11 11 6 7

Disagree strongly 3 6 0 2 2 4 3 2 0 3 4 3 4 4 1 2 4 3 2 3 4

TOTAL DISAGREE 12 25 2 10 9 18 14 10 4 13 12 15 15 14 10 9 14 14 13 9 11

Don’t know 5 4 1 5 3 4 5 5 11 5 2 4 3 4 4 10 3 7 5 5 0
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Sample Size: 2226 GB Adults

Fieldwork: 11th - 12th November 2020

Total Con Lab
Lib 

Dem
Remain Leave Male Female 18-24 25-49 50-64 65+ AB C1 C2 DE London

Rest of 

South

Midlands / 

Wales
North Scotland

Weighted Sample 2226 755 552 200 826 881 1082 1144 243 928 536 519 623 646 467 490 267 748 483 536 191

Unweighted Sample 2226 738 560 194 864 908 1022 1204 178 948 549 551 658 635 395 538 259 754 467 545 201

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

RegionVote In 2019 GE 2016 EU Ref Gender Age Social Grade

Please tick one box for each of these to show how 

important you think it is for getting ahead in life…

How important is coming from a wealthy family?

Essential 7 4 13 4 8 6 9 6 10 8 6 5 6 8 7 8 11 5 9 6 10

Very important 22 17 33 23 26 21 26 19 22 23 21 23 25 22 20 21 26 21 23 22 20

TOTAL ESSENTIAL / VERY IMPORTANT 29 21 46 27 34 27 35 25 32 31 27 28 31 30 27 29 37 26 32 28 30

Fairly important 29 31 28 35 31 29 30 29 29 28 31 30 32 31 30 23 31 30 28 30 27

Not very important 26 34 16 24 23 31 21 30 19 24 27 31 25 28 30 21 23 29 20 27 29

Not important at all 11 12 8 13 9 10 9 12 11 11 12 7 9 9 8 17 5 9 15 11 12

TOTAL NOT IMPORTANT 37 46 24 37 32 41 30 42 30 35 39 38 34 37 38 38 28 38 35 38 41

Don’t know 5 3 2 2 3 3 5 5 8 6 2 4 2 3 5 10 5 5 4 4 3

How important is having well-educated parents?

Essential 4 4 6 1 4 5 5 4 4 5 5 3 4 5 4 5 6 3 6 4 5

Very important 23 21 31 24 26 24 25 21 26 22 21 28 27 23 22 20 29 24 22 22 21

TOTAL ESSENTIAL / VERY IMPORTANT 27 25 37 25 30 29 30 25 30 27 26 31 31 28 26 25 35 27 28 26 26

Fairly important 42 45 40 53 46 42 45 40 38 40 46 46 47 45 41 35 37 41 44 44 48

Not very important 20 22 17 17 17 22 18 22 21 22 19 19 17 20 23 22 22 21 20 19 19

Not important at all 5 5 4 2 4 5 4 7 5 7 6 2 4 5 5 9 3 6 5 7 7

TOTAL NOT IMPORTANT 25 27 21 19 21 27 22 29 26 29 25 21 21 25 28 31 25 27 25 26 26

Don’t know 4 3 2 2 3 2 4 5 7 5 3 2 2 3 4 9 3 6 3 4 1

How important is having a good education yourself?

Essential 24 23 25 23 25 23 25 23 25 23 23 25 27 23 22 21 25 21 27 21 32

Very important 43 42 45 53 47 42 42 44 40 38 47 48 46 42 42 40 43 45 43 43 37

TOTAL ESSENTIAL / VERY IMPORTANT 67 65 70 76 72 65 67 67 65 61 70 73 73 65 64 61 68 66 70 64 69

Fairly important 27 31 24 20 25 28 26 28 25 30 26 24 24 29 29 26 28 27 24 29 26

Not very important 3 3 4 2 2 4 3 3 4 4 2 2 2 3 4 4 1 3 2 4 4

Not important at all 1 0 0 2 0 1 1 0 0 1 0 0 0 1 0 1 0 1 0 1 0

TOTAL NOT IMPORTANT 4 3 4 4 2 5 4 3 4 5 2 2 2 4 4 5 1 4 2 5 4

Don’t know 3 2 1 0 1 2 3 2 6 4 1 1 1 2 2 8 3 4 2 3 1

How important is having ambition?

Essential 29 36 24 31 29 32 28 30 27 30 26 30 34 28 30 23 35 28 31 26 30

Very important 40 42 40 41 39 45 39 42 38 34 45 47 41 38 45 37 35 41 40 42 41

TOTAL ESSENTIAL / VERY IMPORTANT 69 78 64 72 68 77 67 72 65 64 71 77 75 66 75 60 70 69 71 68 71

Fairly important 24 18 31 24 27 20 25 23 23 26 25 20 22 27 20 26 25 24 24 24 23

Not very important 3 1 4 3 4 1 3 2 2 4 2 1 2 4 1 4 3 2 2 4 3

Not important at all 1 1 1 0 0 1 2 1 3 2 0 0 1 2 1 2 0 2 1 1 2

TOTAL NOT IMPORTANT 4 2 5 3 4 2 5 3 5 6 2 1 3 6 2 6 3 4 3 5 5

Don’t know 3 1 1 2 1 2 3 3 7 4 1 1 1 1 3 8 2 4 3 3 1
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Sample Size: 2226 GB Adults

Fieldwork: 11th - 12th November 2020

Total Con Lab
Lib 

Dem
Remain Leave Male Female 18-24 25-49 50-64 65+ AB C1 C2 DE London

Rest of 

South

Midlands / 

Wales
North Scotland

Weighted Sample 2226 755 552 200 826 881 1082 1144 243 928 536 519 623 646 467 490 267 748 483 536 191

Unweighted Sample 2226 738 560 194 864 908 1022 1204 178 948 549 551 658 635 395 538 259 754 467 545 201

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

RegionVote In 2019 GE 2016 EU Ref Gender Age Social Grade

How important is hard work?

Essential 36 46 26 40 34 43 32 39 29 35 36 41 41 35 37 29 32 35 38 36 36

Very important 40 40 42 37 41 41 39 40 39 35 44 43 40 41 42 36 38 40 40 40 39

TOTAL ESSENTIAL / VERY IMPORTANT 76 86 68 77 75 84 71 79 68 70 80 84 81 76 79 65 70 75 78 76 75

Fairly important 18 11 25 17 19 13 21 15 17 21 16 14 16 17 18 22 22 17 17 16 21

Not very important 3 1 5 3 4 2 3 3 5 4 2 1 2 4 1 4 5 3 2 4 1

Not important at all 1 0 2 0 0 0 1 1 4 1 0 0 0 2 0 1 1 1 1 1 2

TOTAL NOT IMPORTANT 4 1 7 3 4 2 4 4 9 5 2 1 2 6 1 5 6 4 3 5 3

Don’t know 3 1 1 3 1 2 3 2 5 4 2 1 1 2 2 7 2 3 3 4 1

How important is knowing the right people?

Essential 13 9 19 9 13 11 16 11 16 16 13 9 12 15 13 14 21 12 13 13 12

Very important 31 26 39 33 35 29 32 30 32 32 29 30 34 31 29 28 33 29 33 30 32

TOTAL ESSENTIAL / VERY IMPORTANT 44 35 58 42 48 40 48 41 48 48 42 39 46 46 42 42 54 41 46 43 44

Fairly important 38 44 30 40 37 41 36 40 37 36 37 43 37 38 41 36 32 40 35 39 45

Not very important 10 14 7 11 9 11 10 10 5 7 14 13 11 10 9 9 8 11 11 9 8

Not important at all 4 5 2 4 3 5 3 5 3 4 5 2 4 3 4 4 3 4 4 4 2

TOTAL NOT IMPORTANT 14 19 9 15 12 16 13 15 8 11 19 15 15 13 13 13 11 15 15 13 10

Don’t know 4 2 3 3 3 2 3 4 7 4 3 3 2 3 3 8 3 4 3 6 2

How important is having political connections?

Essential 5 3 9 2 6 4 7 3 3 6 5 3 4 6 5 5 5 4 5 6 4

Very important 14 9 25 10 17 11 16 12 18 16 13 11 15 17 11 12 18 13 16 12 15

TOTAL ESSENTIAL / VERY IMPORTANT 19 12 34 12 23 15 23 15 21 22 18 14 19 23 16 17 23 17 21 18 19

Fairly important 22 18 24 24 22 20 25 18 26 22 21 20 24 20 20 22 23 20 21 23 22

Not very important 29 39 23 33 29 34 27 32 20 28 29 38 30 30 32 26 32 30 26 31 33

Not important at all 18 23 12 21 16 22 16 20 16 17 23 17 21 16 18 18 15 19 21 16 19

TOTAL NOT IMPORTANT 37 46 24 37 32 41 30 42 30 35 39 38 34 37 38 38 28 38 35 38 41

Don’t know 12 9 8 11 10 10 9 14 16 12 9 11 7 11 14 17 8 14 11 13 7

How important is giving bribes?

Essential 2 1 3 0 1 2 3 1 2 2 3 2 1 3 2 2 1 1 3 2 2

Very important 4 3 6 3 4 4 6 2 4 5 3 3 3 4 4 5 5 3 3 4 6

TOTAL ESSENTIAL / VERY IMPORTANT 6 4 9 3 5 6 9 3 6 7 6 5 4 7 6 7 6 4 6 6 8

Fairly important 9 7 12 6 9 8 12 7 14 10 6 9 10 10 8 8 11 8 8 10 10

Not very important 19 20 17 23 19 18 20 19 27 19 19 16 22 19 22 15 19 21 20 18 18

Not important at all 43 50 35 48 44 46 39 47 34 42 48 44 45 44 42 41 45 44 41 40 48

TOTAL NOT IMPORTANT 62 70 52 71 63 64 59 66 61 61 67 60 67 63 64 56 64 65 61 58 66

Don’t know 23 18 26 19 23 21 20 24 20 22 21 27 19 21 23 28 19 22 25 26 15
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Sample Size: 2226 GB Adults

Fieldwork: 11th - 12th November 2020

Total Con Lab
Lib 

Dem
Remain Leave Male Female 18-24 25-49 50-64 65+ AB C1 C2 DE London

Rest of 

South

Midlands / 

Wales
North Scotland

Weighted Sample 2226 755 552 200 826 881 1082 1144 243 928 536 519 623 646 467 490 267 748 483 536 191

Unweighted Sample 2226 738 560 194 864 908 1022 1204 178 948 549 551 658 635 395 538 259 754 467 545 201

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

RegionVote In 2019 GE 2016 EU Ref Gender Age Social Grade

How important is a person’s race?

Essential 3 1 4 2 3 3 4 2 4 4 3 1 3 2 2 6 4 1 4 2 7

Very important 12 6 22 16 17 7 11 14 13 12 12 12 14 13 9 13 18 10 13 10 14

TOTAL ESSENTIAL / VERY IMPORTANT 15 7 26 18 20 10 15 16 17 16 15 13 17 15 11 19 22 11 17 12 21

Fairly important 23 19 31 31 29 19 26 20 28 20 24 27 28 25 19 18 24 26 21 21 21

Not very important 28 38 19 27 24 34 29 27 22 23 31 35 27 29 30 25 26 28 28 28 28

Not important at all 27 31 20 16 21 31 24 29 25 33 25 18 23 27 33 27 23 26 28 30 25

TOTAL NOT IMPORTANT 55 69 39 43 45 65 53 56 47 56 56 53 50 56 63 52 49 54 56 58 53

Don’t know 7 5 5 7 6 6 6 8 8 9 5 6 5 5 8 12 4 8 6 9 5

How important is a person’s religion?

Essential 1 1 2 1 1 2 2 1 1 2 1 0 1 1 2 2 2 1 1 1 1

Very important 3 3 4 2 4 2 3 3 5 3 3 3 3 3 3 5 5 3 3 3 4

TOTAL ESSENTIAL / VERY IMPORTANT 4 4 6 3 5 4 5 4 6 5 4 3 4 4 5 7 7 4 4 4 5

Fairly important 10 7 12 8 9 8 9 11 15 9 10 10 8 11 8 13 12 9 11 11 8

Not very important 35 36 36 36 38 34 36 33 29 32 34 43 37 36 36 29 33 33 37 35 38

Not important at all 43 48 41 47 43 48 44 43 39 45 48 38 47 43 44 40 42 46 42 42 43

TOTAL NOT IMPORTANT 78 84 77 83 81 82 80 76 68 77 82 81 84 79 80 69 75 79 79 77 81

Don’t know 7 4 5 6 6 5 5 9 10 8 5 6 4 6 7 12 6 8 5 8 6

How important is being born a man or a woman?

Essential 2 2 3 1 3 3 2 2 1 2 2 3 2 2 2 3 5 2 3 2 2

Very important 12 7 19 13 15 8 9 14 15 11 11 11 12 12 11 11 16 10 12 11 12

TOTAL ESSENTIAL / VERY IMPORTANT 14 9 22 14 18 11 11 16 16 13 13 14 14 14 13 14 21 12 15 13 14

Fairly important 24 19 31 34 30 20 21 26 23 23 23 26 28 26 19 19 25 25 23 22 24

Not very important 33 40 28 38 32 37 39 27 25 29 36 39 36 31 33 29 32 32 32 34 33

Not important at all 24 27 16 11 17 26 24 23 26 27 24 16 18 25 26 26 18 24 25 23 26

TOTAL NOT IMPORTANT 57 67 44 49 49 63 63 50 51 56 60 55 54 56 59 55 50 56 57 57 59

Don’t know 6 5 3 4 4 6 5 7 10 7 4 5 3 4 8 12 4 7 5 7 3

Please say how much you agree or disagree with the 

following statement: "It is not fair that people with higher 

incomes can buy better health care than people with 

lower incomes."

[Asked to approximately half of the sample; n=1100]

Strongly agree 25 12 42 22 31 17 25 26 35 25 26 21 24 30 21 26 33 23 25 23 33

Agree 31 31 35 43 36 30 27 35 20 33 30 36 33 32 26 32 22 32 33 32 32

TOTAL AGREE 56 43 77 65 67 47 52 61 55 58 56 57 57 62 47 58 55 55 58 55 65

Neither agree nor disagree 18 24 7 16 12 24 18 19 8 17 23 21 17 13 31 16 16 18 17 22 14

Disagree 16 24 13 10 14 21 20 13 22 14 15 20 21 19 14 10 20 16 17 16 13

Strongly disagree 4 7 1 4 3 6 5 4 5 5 5 3 4 4 5 6 6 3 4 5 5

TOTAL DISAGREE 20 31 14 14 17 27 25 17 27 19 20 23 25 23 19 16 26 19 21 21 18

Don’t know 4 2 2 5 3 2 5 4 11 6 1 1 2 3 4 10 3 7 4 3 3
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Sample Size: 2226 GB Adults

Fieldwork: 11th - 12th November 2020

Total Con Lab
Lib 

Dem
Remain Leave Male Female 18-24 25-49 50-64 65+ AB C1 C2 DE London

Rest of 

South

Midlands / 

Wales
North Scotland

Weighted Sample 2226 755 552 200 826 881 1082 1144 243 928 536 519 623 646 467 490 267 748 483 536 191

Unweighted Sample 2226 738 560 194 864 908 1022 1204 178 948 549 551 658 635 395 538 259 754 467 545 201

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

RegionVote In 2019 GE 2016 EU Ref Gender Age Social Grade

Please say which answer comes closest to your view on 

the following statement: 

 "It is not fair that some people can get medical 

treatment before others, just because they can afford to 

pay for it."

[Asked to approximately half of the sample; n=1126]

Strongly agree 29 15 47 28 33 24 28 31 44 27 28 30 25 29 27 38 32 27 32 27 38

Agree 31 28 33 28 33 29 31 31 28 33 28 30 33 30 34 25 28 31 26 34 33

TOTAL AGREE 60 43 80 56 66 53 59 62 72 60 56 60 58 59 61 63 60 58 58 61 71

Neither agree nor disagree 21 30 9 24 17 24 19 22 18 18 24 22 21 22 21 18 22 22 18 21 17

Disagree 13 19 6 17 12 16 16 10 7 13 13 15 15 14 11 11 16 15 14 10 4

Strongly disagree 3 4 5 2 3 4 4 3 1 4 4 2 5 3 2 4 2 1 7 4 5

TOTAL DISAGREE 16 23 11 19 15 20 20 13 8 17 17 17 20 17 13 15 18 16 21 14 9

Don’t know 3 3 1 2 2 2 2 4 2 4 3 1 1 2 5 4 0 4 3 3 3

Is it right or wrong that people with higher incomes can 

buy better education for their children than people with 

lower incomes?

[Asked to approximately half of the sample; n=1126]

Definitely right 7 8 5 6 7 7 7 6 2 7 10 5 9 7 5 5 8 6 9 7 1

Somewhat right 17 26 9 13 14 24 19 16 12 16 18 21 18 16 19 17 18 21 14 17 14

TOTAL RIGHT 24 34 14 19 21 31 26 22 14 23 28 26 27 23 24 22 26 27 23 24 15

Neither right nor wrong, mixed feelings 29 37 18 30 26 31 27 30 20 28 30 32 29 30 30 25 25 30 34 23 29

Somewhat wrong 22 16 28 31 26 19 22 22 24 23 19 24 23 21 23 22 17 23 20 27 21

Very wrong 22 9 39 19 25 17 23 22 38 22 22 18 21 25 17 26 30 17 21 23 33

TOTAL WRONG 44 25 67 50 51 36 45 44 62 45 41 42 44 46 40 48 47 40 41 50 54

Don’t know 3 3 1 0 1 3 2 3 5 4 2 1 0 2 6 4 3 3 2 3 3
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Sample Size: 2226 GB Adults

Fieldwork: 11th - 12th November 2020

Total Con Lab
Lib 

Dem
Remain Leave Male Female 18-24 25-49 50-64 65+ AB C1 C2 DE London

Rest of 

South

Midlands / 

Wales
North Scotland

Weighted Sample 2226 755 552 200 826 881 1082 1144 243 928 536 519 623 646 467 490 267 748 483 536 191

Unweighted Sample 2226 738 560 194 864 908 1022 1204 178 948 549 551 658 635 395 538 259 754 467 545 201

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

RegionVote In 2019 GE 2016 EU Ref Gender Age Social Grade

Please say how much you agree or disagree with the 

following statement:  "It is not fair that some people can 

get better education for their children, just because they 

can afford to pay for it"

[Asked to approximately half of the sample; n=1100]

Strongly agree 25 11 47 21 32 16 25 26 34 28 26 15 24 30 19 26 29 22 24 28 30

Agree 28 24 26 39 29 29 25 31 19 31 26 31 27 27 31 29 32 30 29 24 23

TOTAL AGREE 53 35 73 60 61 45 50 57 53 59 52 46 51 57 50 55 61 52 53 52 53

Neither agree nor disagree 19 25 12 21 18 23 18 19 12 14 22 29 22 16 18 19 15 20 18 19 22

Disagree 17 28 9 11 15 20 19 14 20 14 21 16 20 19 18 9 13 17 19 17 15

Strongly disagree 7 10 5 3 5 11 8 7 6 8 5 8 6 5 11 8 9 4 8 10 7

TOTAL RIGHT 24 38 14 14 20 31 27 21 26 22 26 24 26 24 29 17 22 21 27 27 22

Don’t know 4 1 1 4 2 2 5 3 10 5 0 1 1 3 3 9 2 7 2 2 4

How equal or unequal do you think Britain was before 

the coronavirus outbreak?

Very equal 2 2 4 0 3 3 2 2 1 3 2 2 3 2 2 2 6 1 3 2 1

Somewhat equal 10 12 6 8 7 11 11 8 14 9 10 8 11 9 10 8 11 8 9 12 6

TOTAL EQUAL 12 14 10 8 10 14 13 10 15 12 12 10 14 11 12 10 17 9 12 14 7

Neither equal nor unequal 19 26 9 10 12 24 18 20 13 19 19 21 15 19 22 20 15 19 22 20 11

Somewhat unequal 39 41 38 50 43 38 38 40 38 38 38 44 43 39 37 37 36 45 36 35 43

Very unequal 23 13 41 26 32 18 24 22 21 22 27 22 25 25 20 22 28 18 24 24 33

TOTAL UNEQUAL 62 54 79 76 75 56 62 62 59 60 65 66 68 64 57 59 64 63 60 59 76

Don't know 7 5 2 5 4 5 7 7 13 8 5 4 3 5 9 11 4 9 6 7 6

How equal or unequal do you think Britain will be after 

we have recovered from the coronavirus outbreak?

Very equal 2 2 3 1 2 2 2 2 2 3 1 2 3 2 1 1 4 1 3 1 1

Somewhat equal 7 11 2 6 5 9 8 7 6 7 9 7 9 5 7 8 11 7 6 9 4

TOTAL EQUAL 9 13 5 7 7 11 10 9 8 10 10 9 12 7 8 9 15 8 9 10 5

Neither equal nor unequal 17 27 7 8 11 24 17 17 11 17 16 23 15 18 18 18 15 18 17 17 18

Somewhat unequal 31 36 27 39 31 34 33 30 27 30 33 36 31 32 33 29 24 35 32 31 28

Very unequal 32 18 54 39 45 23 31 34 38 34 34 25 36 34 27 30 40 27 31 33 41

TOTAL UNEQUAL 63 54 81 78 76 57 64 64 65 64 67 61 67 66 60 59 64 62 63 64 69

Don't know 10 7 6 7 6 8 9 11 17 11 8 9 6 9 13 14 6 11 11 10 9
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Sample Size: 2226 GB Adults

Fieldwork: 11th - 12th November 2020

Total Con Lab
Lib 

Dem
Remain Leave Male Female 18-24 25-49 50-64 65+ AB C1 C2 DE London

Rest of 

South

Midlands / 

Wales
North Scotland

Weighted Sample 2226 755 552 200 826 881 1082 1144 243 928 536 519 623 646 467 490 267 748 483 536 191

Unweighted Sample 2226 738 560 194 864 908 1022 1204 178 948 549 551 658 635 395 538 259 754 467 545 201

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

RegionVote In 2019 GE 2016 EU Ref Gender Age Social Grade

Do you think the coronavirus crisis will increase or 

decrease the level of inequality in Britain compared with 

before the pandemic, or will it make no difference?

Increase 44 30 66 55 60 30 43 44 59 49 38 33 50 49 36 37 51 39 43 44 51

Decrease 6 6 6 3 4 8 6 6 8 7 6 4 6 6 7 7 8 6 5 7 4

Make no difference 39 56 22 35 28 54 42 36 16 31 47 53 37 35 44 40 35 41 41 38 29

Don’t know 11 8 6 7 8 9 9 14 17 12 9 10 7 10 13 16 5 14 10 11 16

Which of these types of inequality, if any, do you think 

will increase as a result of the coronavirus crisis? Please 

tick all that apply.

[Asked only to those who answered that they thought that 

the coronavirus crisis will increase levels of inequality in 

Britain; n=1005]

Inequalities in income and wealth 81 79 85 76 85 80 79 84 74 84 83 79 81 81 84 80 84 80 82 82 80

Inequalities in educational outcomes for children 68 64 73 65 75 60 65 70 65 68 70 65 73 70 57 64 66 66 67 68 75

Inequalities in health and life expectancies 70 64 76 69 74 69 68 72 65 68 75 72 72 72 70 63 68 67 70 74 73

Inequalities between men and women 17 12 17 17 19 12 13 20 10 17 18 17 16 16 17 17 15 19 17 12 18

Inequalities between older generations and younger 

generations
49 51 52 44 48 53 49 49 52 47 52 48 46 50 53 49 41 52 51 48 49

Inequalities between racial or ethnic groups 43 30 50 50 51 28 43 43 43 44 48 36 46 44 37 41 47 45 44 36 45

Inequalities between more and less deprived areas in Britain 84 81 85 90 89 80 83 84 76 83 89 86 86 85 82 81 85 83 84 82 86

None of these 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Don’t know 3 3 4 1 2 3 2 3 4 3 0 3 1 2 3 6 1 3 3 2 4

Which of these types of inequality, if any, do you think 

will decrease as a result of the coronavirus crisis? 

Please tick all that apply.

[Asked only to those who answered that they thought that 

the coronavirus crisis will decrease levels of inequality in 

Britain; n=131]

Inequalities in income and wealth 39 27 49 0 36 39 30 47 31 41 37 44 33 36 41 46 37 26 43 54 46

Inequalities in educational outcomes for children 34 19 40 26 30 32 29 38 24 34 33 48 27 25 48 38 39 28 20 49 31

Inequalities in health and life expectancies 42 40 46 42 50 38 35 48 24 49 39 42 45 44 31 48 31 48 45 42 32

Inequalities between men and women 18 12 21 0 12 14 13 22 9 23 13 19 15 17 9 31 23 21 17 12 17

Inequalities between older generations and younger 

generations
30 32 25 42 23 36 29 31 7 30 35 45 30 29 32 29 26 27 46 25 35

Inequalities between racial or ethnic groups 28 30 28 25 38 26 23 32 13 27 27 48 37 25 22 28 26 33 24 20 47

Inequalities between more and less deprived areas in Britain 41 41 39 52 44 42 26 54 12 41 41 72 35 47 34 48 37 33 61 42 38

None of these 5 10 0 0 0 7 8 3 19 1 7 0 12 4 0 4 0 11 6 0 0

Don’t know 16 27 6 21 6 24 16 15 11 13 24 15 9 14 35 5 0 23 10 14 36
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Sample Size: 2226 GB Adults

Fieldwork: 11th - 12th November 2020

Total Con Lab
Lib 

Dem
Remain Leave Male Female 18-24 25-49 50-64 65+ AB C1 C2 DE London

Rest of 

South

Midlands / 

Wales
North Scotland

Weighted Sample 2226 755 552 200 826 881 1082 1144 243 928 536 519 623 646 467 490 267 748 483 536 191

Unweighted Sample 2226 738 560 194 864 908 1022 1204 178 948 549 551 658 635 395 538 259 754 467 545 201

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

RegionVote In 2019 GE 2016 EU Ref Gender Age Social Grade

Thinking specifically about the **immediate physical 

health impacts of coronavirus** (in terms of catching the 

disease and experiencing a serious form of the disease), 

which of GROUP A OR GROUP B do you believe has 

been more negatively affected?

A. Old people | B. Young people

Group A more negatively affected 70 75 71 85 76 71 70 70 63 66 75 76 76 76 67 58 72 72 68 68 74

Group B more negatively affected 7 6 7 7 8 7 9 6 6 7 7 7 7 6 7 9 9 6 7 8 7

Same impact on both 14 11 17 4 12 13 13 15 23 16 11 10 12 11 15 20 14 12 16 16 14

It has not had a negative impact on either 1 1 0 0 0 1 1 1 2 1 1 1 2 1 0 2 3 1 1 1 0

Don’t know 7 6 5 4 4 8 7 8 6 10 6 6 3 5 11 12 3 9 8 7 5

A. Children | B. Adults

Group A more negatively affected 9 10 9 12 9 10 10 9 6 10 10 8 12 10 10 4 8 8 11 11 7

Group B more negatively affected 60 64 64 71 68 58 63 57 54 56 66 65 64 62 58 53 58 62 59 56 66

Same impact on both 19 16 21 11 17 19 16 22 26 20 16 16 18 18 18 24 24 18 17 20 20

It has not had a negative impact on either 2 3 1 0 1 3 1 3 2 2 1 3 2 2 0 4 3 2 2 3 1

Don’t know 10 8 5 5 5 9 10 9 12 12 7 7 4 8 14 15 7 10 11 10 6

A. People in low paying jobs | B. People in high paying 

jobs

Group A more negatively affected 50 39 68 62 62 39 53 48 63 55 48 40 58 55 43 41 62 52 44 48 54

Group B more negatively affected 4 4 4 1 3 4 5 3 5 3 4 4 4 2 5 5 1 2 5 6 4

Same impact on both 34 45 22 30 29 44 31 37 19 28 40 46 32 33 36 37 28 34 38 34 34

It has not had a negative impact on either 3 3 1 0 1 4 2 3 3 3 1 3 2 2 3 4 2 3 3 3 1

Don’t know 9 9 4 6 5 9 9 10 10 11 7 7 4 8 13 14 6 9 10 10 8
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Sample Size: 2226 GB Adults

Fieldwork: 11th - 12th November 2020

Total Con Lab
Lib 

Dem
Remain Leave Male Female 18-24 25-49 50-64 65+ AB C1 C2 DE London

Rest of 

South

Midlands / 

Wales
North Scotland

Weighted Sample 2226 755 552 200 826 881 1082 1144 243 928 536 519 623 646 467 490 267 748 483 536 191

Unweighted Sample 2226 738 560 194 864 908 1022 1204 178 948 549 551 658 635 395 538 259 754 467 545 201

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

RegionVote In 2019 GE 2016 EU Ref Gender Age Social Grade

A. People with large amounts of wealth | B. People 

without much wealth

Group A more negatively affected 3 4 4 3 3 4 3 3 3 2 3 5 3 3 4 3 4 4 3 3 3

Group B more negatively affected 53 41 70 63 64 43 57 49 70 57 52 37 61 57 47 43 60 54 46 53 57

Same impact on both 32 44 18 27 26 40 28 35 13 25 36 46 29 30 34 35 28 30 37 31 32

It has not had a negative impact on either 3 3 2 1 2 4 3 4 3 4 1 4 2 3 3 5 4 3 4 3 1

Don’t know 9 9 5 6 5 9 9 9 10 11 7 8 5 7 12 15 4 10 10 10 7

A. People from ethnic minorities | B. White people

Group A more negatively affected 53 50 66 71 68 47 50 56 55 48 55 58 63 59 45 39 57 55 49 50 56

Group B more negatively affected 6 7 5 5 5 8 8 4 3 5 7 9 6 6 6 7 9 4 5 7 9

Same impact on both 27 32 21 14 20 32 29 26 24 29 28 25 23 24 32 33 23 25 31 31 25

It has not had a negative impact on either 3 2 1 1 2 3 3 2 5 3 1 2 2 1 2 5 3 3 3 2 1

Don’t know 11 9 7 8 6 11 11 11 13 14 9 7 6 9 15 16 8 13 12 10 9

A. Men | B. Women

Group A more negatively affected 24 27 24 38 29 23 23 24 13 20 27 32 29 25 21 18 28 23 22 24 22

Group B more negatively affected 8 6 11 7 9 6 7 9 10 8 7 6 10 9 5 5 11 6 9 5 9

Same impact on both 53 55 54 42 51 56 56 51 56 54 54 50 51 52 55 57 49 52 53 58 52

It has not had a negative impact on either 2 3 1 1 1 3 3 2 6 2 1 2 2 2 3 4 2 3 3 2 2

Don’t know 13 10 11 12 9 12 12 14 16 15 11 10 8 13 15 16 9 15 13 11 16

A. People living in deprived areas | B. People living in 

less deprived areas

Group A more negatively affected 58 50 74 73 71 48 60 56 75 57 58 52 67 62 53 46 65 59 54 56 60

Group B more negatively affected 7 8 5 6 5 9 9 6 5 5 9 10 7 6 7 8 6 5 6 10 7

Same impact on both 24 33 15 15 18 30 21 26 10 23 26 30 21 22 25 29 21 24 27 22 22

It has not had a negative impact on either 1 1 0 0 1 2 1 2 1 1 1 2 1 1 2 2 0 0 2 2 3

Don’t know 10 9 6 6 5 10 10 10 9 14 7 7 4 9 14 15 8 11 11 9 7

Thinking specifically about the **mental health impacts 

of the coronavirus crisis**, which of GROUP A OR 

GROUP B do you believe has been more negatively 

affected?

A. Old people | B. Young people

Group A more negatively affected 36 43 31 33 35 44 38 34 11 31 44 48 38 35 36 35 32 35 37 39 34

Group B more negatively affected 16 14 21 21 19 12 19 13 35 14 15 11 17 22 11 13 17 17 17 15 16

Same impact on both 37 32 41 37 40 33 31 43 45 42 32 31 38 35 39 38 42 36 37 36 42

It has not had a negative impact on either 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 0 1 1 1 1 1 2 1 1 1 0

Don’t know 10 9 6 7 6 10 10 9 8 11 8 9 6 8 13 14 8 11 9 9 9

A. Children | B. Adults

Group A more negatively affected 12 13 13 15 12 12 15 10 14 13 13 11 14 15 11 9 15 11 17 10 11

Group B more negatively affected 36 40 35 36 38 38 38 34 25 32 39 44 37 38 37 30 35 36 35 35 38

Same impact on both 39 36 44 39 41 37 32 46 45 42 36 34 40 38 37 41 40 39 36 41 40

It has not had a negative impact on either 2 1 0 2 1 1 2 1 4 2 1 1 2 1 0 3 3 2 1 2 0

Don’t know 11 10 8 9 8 11 13 10 12 12 10 10 7 8 15 16 7 13 11 12 10
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Sample Size: 2226 GB Adults

Fieldwork: 11th - 12th November 2020

Total Con Lab
Lib 

Dem
Remain Leave Male Female 18-24 25-49 50-64 65+ AB C1 C2 DE London

Rest of 

South

Midlands / 

Wales
North Scotland

Weighted Sample 2226 755 552 200 826 881 1082 1144 243 928 536 519 623 646 467 490 267 748 483 536 191

Unweighted Sample 2226 738 560 194 864 908 1022 1204 178 948 549 551 658 635 395 538 259 754 467 545 201

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

RegionVote In 2019 GE 2016 EU Ref Gender Age Social Grade

A. People in low paying jobs | B. People in high paying 

jobs

Group A more negatively affected 53 45 70 60 63 45 55 50 57 54 50 50 59 58 47 43 58 50 51 53 58

Group B more negatively affected 3 2 5 5 3 4 4 2 8 2 3 3 2 2 4 5 5 3 3 3 3

Same impact on both 33 42 20 28 29 40 28 38 22 32 38 36 33 31 34 36 29 34 36 33 30

It has not had a negative impact on either 1 1 0 1 1 2 2 1 3 1 1 1 1 2 0 2 1 1 1 2 0

Don’t know 10 9 5 7 6 10 10 9 10 11 9 9 5 7 14 14 7 11 9 9 9

A. People with large amounts of wealth | B. People 

without much wealth

Group A more negatively affected 3 2 3 4 3 3 3 2 2 3 2 4 2 3 4 3 4 2 3 3 4

Group B more negatively affected 58 51 75 65 69 50 59 57 64 60 58 51 66 62 51 48 69 55 54 56 66

Same impact on both 28 36 16 24 22 34 25 30 20 25 30 34 25 27 30 31 20 30 31 29 22

It has not had a negative impact on either 2 2 2 1 0 2 2 2 3 2 1 1 2 1 1 3 1 2 2 2 0

Don’t know 10 10 5 6 5 11 10 9 10 10 8 10 6 6 14 14 6 11 9 10 8

A. People from ethnic minorities | B. White people

Group A more negatively affected 26 22 36 28 32 24 29 24 32 23 25 31 28 31 25 19 33 26 23 25 29

Group B more negatively affected 4 5 2 5 3 4 5 2 3 3 3 5 4 3 3 4 4 3 4 4 2

Same impact on both 56 60 53 49 56 58 50 60 47 58 59 51 58 54 55 56 51 54 58 58 55

It has not had a negative impact on either 2 2 1 1 1 2 2 1 3 2 1 1 1 1 1 4 1 2 2 2 0

Don’t know 13 12 8 18 9 12 14 12 15 14 11 12 9 11 16 17 10 14 13 11 14

A. Men | B. Women

Group A more negatively affected 10 12 9 12 9 11 14 7 14 7 11 13 11 12 9 9 9 12 10 9 9

Group B more negatively affected 8 7 11 11 11 6 7 9 9 8 6 8 10 10 7 4 10 9 7 5 10

Same impact on both 68 69 72 62 71 70 66 71 65 69 71 66 70 67 67 69 69 65 70 72 68

It has not had a negative impact on either 2 2 1 1 1 2 2 2 1 3 1 1 2 2 1 2 3 1 3 1 1

Don’t know 12 10 7 14 8 12 12 11 11 13 11 12 8 9 16 16 9 13 11 12 12

A. People living in deprived areas | B. People living in 

less deprived areas

Group A more negatively affected 53 46 70 68 64 47 56 50 60 51 54 54 60 56 51 42 59 51 46 55 67

Group B more negatively affected 6 5 6 3 5 6 7 5 8 5 6 5 5 6 5 7 4 5 7 5 8

Same impact on both 30 38 18 21 25 35 25 34 20 31 31 30 28 29 30 33 29 31 34 29 16

It has not had a negative impact on either 1 1 1 1 1 1 1 1 3 2 0 1 1 1 1 2 1 2 1 2 0

Don’t know 10 10 5 7 5 11 10 10 9 11 9 10 6 8 14 15 8 11 11 9 9
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Sample Size: 2226 GB Adults

Fieldwork: 11th - 12th November 2020

Total Con Lab
Lib 

Dem
Remain Leave Male Female 18-24 25-49 50-64 65+ AB C1 C2 DE London

Rest of 

South

Midlands / 

Wales
North Scotland

Weighted Sample 2226 755 552 200 826 881 1082 1144 243 928 536 519 623 646 467 490 267 748 483 536 191

Unweighted Sample 2226 738 560 194 864 908 1022 1204 178 948 549 551 658 635 395 538 259 754 467 545 201

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

RegionVote In 2019 GE 2016 EU Ref Gender Age Social Grade

Thinking about the economic impacts of the coronavirus 

crisis so far (e.g. loss of income or wealth, job losses), 

which of GROUP A OR GROUP B do you believe has 

been more negatively affected?

A. Old people | B. Young people

Group A more negatively affected 20 23 18 17 17 25 23 18 10 16 23 30 19 19 22 22 21 18 20 22 24

Group B more negatively affected 37 35 45 48 48 30 38 36 49 38 34 33 46 42 32 25 41 38 35 35 40

Same impact on both 31 33 29 27 28 34 27 34 28 32 34 29 28 30 33 35 31 31 33 31 27

It has not had a negative impact on either 1 1 0 1 1 1 1 1 2 1 0 1 1 1 0 3 2 1 1 2 0

Don’t know 10 8 7 7 6 10 11 10 11 13 9 7 6 9 13 15 6 12 12 10 8

A. People in low paying jobs | B. People in high paying 

jobs

Group A more negatively affected 66 60 81 79 78 59 68 65 70 65 66 66 74 72 60 55 72 65 65 63 76

Group B more negatively affected 4 5 3 2 3 5 5 3 5 3 3 5 4 4 4 4 5 3 3 5 4

Same impact on both 20 27 10 12 14 25 17 22 11 19 24 21 16 17 22 28 16 21 22 21 13

It has not had a negative impact on either 1 1 1 0 0 2 1 1 3 1 0 1 1 0 2 1 1 0 1 2 0

Don’t know 9 8 4 6 5 9 9 9 10 11 7 6 5 7 12 13 5 11 9 9 7

A. People with large amounts of wealth | B. People 

without much wealth

Group A more negatively affected 4 5 5 4 4 5 5 4 4 4 4 6 5 4 5 4 5 3 4 6 4

Group B more negatively affected 67 62 81 78 78 62 69 66 71 66 68 67 76 71 61 58 73 67 65 64 76

Same impact on both 18 23 9 12 12 22 16 19 14 17 20 18 13 16 21 22 13 18 19 19 13

It has not had a negative impact on either 1 1 1 0 1 2 1 2 1 2 0 1 1 1 1 2 2 1 2 2 0

Don’t know 10 8 4 6 5 9 10 9 10 12 8 7 5 8 13 14 7 11 9 10 6

A.People from ethnic minorities | B. White people

Group A more negatively affected 29 22 43 41 41 21 32 27 38 26 27 34 37 36 20 21 40 29 26 26 33

Group B more negatively affected 3 3 4 2 3 4 4 2 4 3 2 5 2 2 4 4 2 1 2 6 5

Same impact on both 53 63 45 42 47 61 49 56 41 53 59 52 51 49 57 58 46 53 58 54 48

It has not had a negative impact on either 2 2 0 0 1 2 2 2 4 3 1 1 2 2 2 2 3 2 2 1 2

Don’t know 13 10 8 16 9 11 13 12 13 16 10 9 9 11 17 15 8 15 12 13 12

A. Men | B.Women

Group A more negatively affected 5 7 4 6 5 7 7 4 2 4 6 9 7 4 5 5 7 5 5 6 5

Group B more negatively affected 12 7 19 17 17 7 9 14 18 12 11 10 17 15 7 7 15 13 11 8 17

Same impact on both 69 75 67 63 68 73 70 69 64 67 72 72 66 69 73 71 66 68 71 73 65

It has not had a negative impact on either 2 1 1 0 1 1 2 1 4 2 1 0 2 1 0 4 3 2 1 1 1

Don’t know 12 9 9 13 9 11 12 12 12 15 9 9 9 11 15 13 9 13 12 11 12

A. People living in deprived areas | B. People living in 

less deprived areas

Group A more negatively affected 61 53 77 76 73 52 62 60 67 58 62 61 70 64 53 53 65 59 59 59 72

Group B more negatively affected 6 7 5 4 5 7 7 5 6 5 6 7 6 5 6 6 7 5 6 7 4

Same impact on both 23 31 13 13 16 30 21 25 16 23 25 24 18 21 26 28 20 24 25 23 16

It has not had a negative impact on either 1 1 0 0 0 1 1 1 2 1 1 0 1 1 1 1 2 1 1 1 0

Don’t know 10 8 4 6 5 9 10 9 10 12 7 7 5 8 14 12 6 11 10 10 8

21 © 2020 YouGov plc. All Rights Reserved www.yougov.co.uk



Sample Size: 2226 GB Adults

Fieldwork: 11th - 12th November 2020

Total Con Lab
Lib 

Dem
Remain Leave Male Female 18-24 25-49 50-64 65+ AB C1 C2 DE London

Rest of 

South

Midlands / 

Wales
North Scotland

Weighted Sample 2226 755 552 200 826 881 1082 1144 243 928 536 519 623 646 467 490 267 748 483 536 191

Unweighted Sample 2226 738 560 194 864 908 1022 1204 178 948 549 551 658 635 395 538 259 754 467 545 201

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

RegionVote In 2019 GE 2016 EU Ref Gender Age Social Grade

To what extent to you agree or disagree with the 

following statement: "The coronavirus crisis means 

there is more need for the government to redistribute 

income from the better off to those who are less well-

off."

[Asked to approximately half of the sample; n=1126]

Agree strongly 22 7 41 29 27 16 25 20 40 22 19 18 24 19 19 26 24 18 22 22 36

Agree 29 22 37 23 33 25 31 27 25 33 29 24 27 33 25 27 34 27 29 30 25

TOTAL AGREE 51 29 78 52 60 41 56 47 65 55 48 42 51 52 44 53 58 45 51 52 61

Neither agree nor disagree 26 31 14 35 23 29 22 29 14 23 26 34 25 23 28 26 22 26 24 29 21

Disagree 11 22 3 5 8 18 11 12 2 9 14 16 12 12 12 9 8 14 12 10 7

Disagree strongly 7 14 2 5 5 10 7 7 7 7 9 6 8 9 6 4 7 8 8 5 6

TOTAL DISAGREE 18 36 5 10 13 28 18 19 9 16 23 22 20 21 18 13 15 22 20 15 13

Don’t know 5 4 3 3 4 3 4 6 12 6 3 3 3 3 9 7 4 7 5 3 4

To what extent to you agree or disagree with the 

following statement: "The coronavirus crisis means 

there is more need for the government to take measures 

to reduce differences in income levels."

[Asked to approximately half of the sample; n=1100]

Agree strongly 23 11 39 21 30 17 23 23 30 24 25 16 20 27 21 25 25 20 20 25 32

Agree 32 30 38 36 34 29 31 33 36 32 28 32 35 32 28 30 40 30 35 31 19

TOTAL AGREE 55 41 77 57 64 46 54 56 66 56 53 48 55 59 49 55 65 50 55 56 51

Neither agree nor disagree 23 28 16 20 18 29 21 25 13 21 25 32 24 20 32 18 21 21 23 26 28

Disagree 11 20 4 15 10 15 13 9 8 11 13 12 14 14 8 7 5 16 12 9 7

Disagree strongly 4 8 0 2 2 6 6 2 4 4 4 5 4 4 3 4 6 3 4 3 9

TOTAL DISAGREE 15 28 4 17 12 21 19 11 12 15 17 17 18 18 11 11 11 19 16 12 16

Don’t know 7 3 4 6 5 4 6 7 10 9 4 3 2 3 9 15 3 10 5 7 5

If the gap between the incomes of the following groups 

increases as a result of the coronavirus crisis, would 

you consider this:

Rich people/poor people

A very big problem 38 22 60 44 47 28 39 37 49 39 39 31 40 40 33 39 46 33 36 40 47

A fairly big problem 35 42 27 40 35 39 34 37 29 34 35 41 39 36 34 32 34 36 39 34 32

TOTAL BIG PROBLEM 73 64 87 84 82 67 73 74 78 73 74 72 79 76 67 71 80 69 75 74 79

Not really a problem 13 20 7 10 10 18 15 10 8 11 14 18 14 12 14 10 10 14 11 14 9

Not a problem at all 3 4 1 0 2 4 3 2 3 3 3 2 3 3 3 2 3 2 4 2 3

TOTAL NOT A PROBLEM 16 24 8 10 12 22 18 12 11 14 17 20 17 15 17 12 13 16 15 16 12

Don’t know 11 11 5 6 7 11 8 14 11 13 10 8 6 8 16 17 6 15 10 10 9
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Sample Size: 2226 GB Adults

Fieldwork: 11th - 12th November 2020

Total Con Lab
Lib 

Dem
Remain Leave Male Female 18-24 25-49 50-64 65+ AB C1 C2 DE London

Rest of 

South

Midlands / 

Wales
North Scotland

Weighted Sample 2226 755 552 200 826 881 1082 1144 243 928 536 519 623 646 467 490 267 748 483 536 191

Unweighted Sample 2226 738 560 194 864 908 1022 1204 178 948 549 551 658 635 395 538 259 754 467 545 201

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

RegionVote In 2019 GE 2016 EU Ref Gender Age Social Grade

People from ethnic minorities/white people

A very big problem 26 14 43 35 38 16 23 29 40 28 25 19 29 31 19 23 37 24 24 25 29

A fairly big problem 37 40 38 41 38 38 38 36 35 33 39 44 40 38 36 32 36 35 40 38 34

TOTAL BIG PROBLEM 63 54 81 76 76 54 61 65 75 61 64 63 69 69 55 55 73 59 64 63 63

Not really a problem 18 26 10 12 13 26 21 15 8 16 20 24 19 17 20 18 12 18 20 19 18

Not a problem at all 5 7 3 1 2 8 7 4 4 7 5 4 5 4 6 8 6 5 5 6 6

TOTAL NOT A PROBLEM 23 33 13 13 15 34 28 19 12 23 25 28 24 21 26 26 18 23 25 25 24

Don’t know 13 12 6 12 9 13 11 16 13 17 11 10 7 10 19 20 8 17 11 12 13

Men/women

A very big problem 21 14 33 23 28 13 17 25 28 24 20 15 24 25 16 17 27 21 19 20 22

A fairly big problem 34 33 37 47 39 33 33 35 33 31 37 38 37 37 32 28 35 33 35 33 36

TOTAL BIG PROBLEM 55 47 70 70 67 46 50 60 61 55 57 53 61 62 48 45 62 54 54 53 58

Not really a problem 26 35 17 20 21 34 30 22 14 22 27 36 27 23 26 28 22 24 28 27 26

Not a problem at all 6 7 6 0 3 7 9 3 10 7 5 3 5 5 6 7 6 5 6 7 6

TOTAL NOT A PROBLEM 32 42 23 20 24 41 39 25 24 29 32 39 32 28 32 35 28 29 34 34 32

Don’t know 13 12 8 10 9 12 11 16 15 16 11 9 6 10 20 21 9 17 12 13 10

People living in deprived areas/people living in less 

deprived areas

A very big problem 36 22 58 41 47 26 35 38 46 36 36 32 41 37 31 35 45 32 36 37 43

A fairly big problem 39 48 31 46 39 44 40 39 33 38 41 44 42 41 37 36 38 41 42 38 35

TOTAL BIG PROBLEM 75 70 89 87 86 70 75 77 79 74 77 76 83 78 68 71 83 73 78 75 78

Not really a problem 11 17 4 6 7 16 14 8 8 9 11 15 10 11 13 9 7 12 9 13 9

Not a problem at all 2 3 1 0 1 3 2 2 1 2 2 1 2 2 2 2 2 1 3 1 2

TOTAL NOT A PROBLEM 13 20 5 6 8 19 16 10 9 11 13 16 12 13 15 11 9 13 12 14 11

Don’t know 12 11 5 7 7 11 9 14 12 15 10 8 6 9 16 18 8 15 10 11 11
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Sample Size: 2226 GB Adults

Fieldwork: 11th - 12th November 2020

Total Con Lab
Lib 

Dem
Remain Leave Male Female 18-24 25-49 50-64 65+ AB C1 C2 DE London

Rest of 

South

Midlands / 

Wales
North Scotland

Weighted Sample 2226 755 552 200 826 881 1082 1144 243 928 536 519 623 646 467 490 267 748 483 536 191

Unweighted Sample 2226 738 560 194 864 908 1022 1204 178 948 549 551 658 635 395 538 259 754 467 545 201

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

RegionVote In 2019 GE 2016 EU Ref Gender Age Social Grade

If the gap between the life expectancy of the following 

groups increases as a result of the coronavirus crisis, 

would you consider this:

Rich people/poor people

A very big problem 36 23 59 41 48 26 34 38 53 36 37 28 40 40 30 33 47 34 30 36 45

A fairly big problem 34 40 25 43 33 37 35 33 23 31 35 42 38 33 31 33 32 33 37 33 34

TOTAL BIG PROBLEM 70 63 84 84 81 63 69 71 76 67 72 70 78 73 61 66 79 67 67 69 79

Not really a problem 15 23 6 7 10 22 17 13 4 14 16 21 14 15 19 13 10 17 17 16 9

Not a problem at all 3 4 3 0 1 5 4 2 4 4 2 3 3 3 4 3 3 2 4 5 2

TOTAL NOT A PROBLEM 18 27 9 7 11 27 21 15 8 18 18 24 17 18 23 16 13 19 21 21 11

Don’t know 12 10 6 8 8 10 10 14 16 15 9 7 5 10 16 18 7 14 12 10 11

People from ethnic minorities/white people

A very big problem 30 19 49 38 43 19 25 34 36 31 32 24 35 35 24 24 40 28 26 30 33

A fairly big problem 34 39 31 42 35 37 35 34 31 30 36 42 36 36 32 33 33 34 36 34 36

TOTAL BIG PROBLEM 64 58 80 80 78 56 60 68 67 61 68 66 71 71 56 57 73 62 62 64 69

Not really a problem 18 26 11 10 12 26 22 14 11 17 19 22 19 15 21 17 13 19 20 19 11

Not a problem at all 4 6 3 1 2 6 5 3 2 5 4 4 4 4 5 4 5 4 5 5 4

TOTAL NOT A PROBLEM 22 32 14 11 14 32 27 17 13 22 23 26 23 19 26 21 18 23 25 24 15

Don’t know 13 11 6 9 9 12 12 15 21 16 10 7 6 10 18 22 9 15 14 12 15

Men/women

A very big problem 23 15 38 27 33 16 18 28 27 23 26 18 27 27 19 17 28 24 19 23 25

A fairly big problem 31 32 32 42 32 32 30 32 29 30 31 34 31 33 29 30 34 30 33 29 32

TOTAL BIG PROBLEM 54 47 70 69 65 48 48 60 56 53 57 52 58 60 48 47 62 54 52 52 57

Not really a problem 27 36 19 21 23 35 33 22 16 24 29 36 30 24 30 25 23 27 29 30 23

Not a problem at all 5 6 4 1 4 6 7 3 6 6 3 4 5 4 5 6 7 3 6 6 5

TOTAL NOT A PROBLEM 32 42 23 22 27 41 40 25 22 30 32 40 35 28 35 31 30 30 35 36 28

Don’t know 14 11 8 9 9 12 12 15 22 16 11 8 6 11 18 22 9 15 13 13 15

People living in deprived areas/people living in less 

deprived areas

A very big problem 38 25 58 41 50 28 35 40 51 37 38 32 42 40 33 34 46 36 32 37 46

A fairly big problem 36 42 28 43 34 39 36 36 28 33 38 43 38 37 34 35 33 36 39 36 35

TOTAL BIG PROBLEM 74 67 86 84 84 67 71 76 79 70 76 75 80 77 67 69 79 72 71 73 81

Not really a problem 12 20 6 7 8 19 16 9 6 12 13 16 12 10 16 11 9 13 13 14 6

Not a problem at all 2 3 2 0 1 3 3 2 0 3 2 2 3 2 2 2 3 1 4 3 1

TOTAL NOT A PROBLEM 14 23 8 7 9 22 19 11 6 15 15 18 15 12 18 13 12 14 17 17 7

Don’t know 12 11 5 8 7 10 10 13 15 15 9 7 5 10 16 18 9 14 11 10 11
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Sample Size: 2226 GB Adults

Fieldwork: 11th - 12th November 2020

Total Con Lab
Lib 

Dem
Remain Leave Male Female 18-24 25-49 50-64 65+ AB C1 C2 DE London

Rest of 

South

Midlands / 

Wales
North Scotland

Weighted Sample 2226 755 552 200 826 881 1082 1144 243 928 536 519 623 646 467 490 267 748 483 536 191

Unweighted Sample 2226 738 560 194 864 908 1022 1204 178 948 549 551 658 635 395 538 259 754 467 545 201

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

RegionVote In 2019 GE 2016 EU Ref Gender Age Social Grade

Some people have already lost their jobs as a result of 

the coronavirus crisis, and others are likely to in the 

coming months. How important do you think luck is in 

determining whether people lose their jobs at this time?

Very important 8 7 10 6 7 7 9 7 10 8 7 9 6 8 7 12 11 8 6 10 8

Fairly important 23 23 25 28 24 22 25 21 26 23 19 25 22 25 22 21 28 21 23 22 21

TOTAL IMPORTANT 31 30 35 34 31 29 34 28 36 31 26 34 28 33 29 33 39 29 29 32 29

Fairly unimportant 27 31 25 30 29 28 25 29 25 26 28 29 33 27 26 21 28 28 27 26 24

Very unimportant 27 26 31 24 30 27 26 28 23 30 30 23 29 26 28 26 21 27 30 26 35

TOTAL NOT IMPORTANT 54 57 56 54 59 55 51 57 48 56 58 52 62 53 54 47 49 55 57 52 59

Don’t know 15 13 10 12 10 15 14 15 17 14 16 13 10 13 17 20 12 16 14 16 12

And how important do you think how well people are 

performing at their jobs is in determining whether people 

lose their jobs at this time?

Very important 15 22 8 13 13 18 16 15 11 14 17 19 15 13 18 16 15 15 18 14 12

Fairly important 32 35 31 32 31 34 35 28 27 31 30 37 33 29 33 31 27 34 32 32 27

TOTAL IMPORTANT 47 57 39 45 44 52 51 43 38 45 47 56 48 42 51 47 42 49 50 46 39

Fairly unimportant 28 25 33 30 32 27 27 30 31 30 28 25 29 34 25 22 33 26 24 31 33

Very unimportant 11 7 17 11 14 10 10 12 12 13 12 8 14 12 9 10 12 9 12 12 17

TOTAL NOT IMPORTANT 39 32 50 41 46 37 37 42 43 43 40 33 43 46 34 32 45 35 36 43 50

Don’t know 13 11 10 13 10 11 11 15 18 13 13 10 8 11 14 21 12 15 13 12 10

Many people who have been unable to work due to the 

coronavirus crisis have had most of their wages paid by 

government under the Job Retention Scheme, or 

‘furlough’ scheme. Which of the following statements 

comes closest to your view?

The government’s furlough scheme is essential to protect 

people’s livelihoods
82 80 90 91 89 80 81 84 80 79 86 85 84 83 82 79 78 80 83 87 86

The government should not be interfering in the labour 

market through the furlough scheme - the economy should 

be left to adjust itself 

5 6 4 0 2 7 6 4 2 6 4 5 6 5 4 4 7 5 6 3 2

Neither of these 6 8 3 5 4 8 7 5 6 6 6 6 6 7 6 5 9 7 6 4 8

Don’t know 6 5 3 3 4 5 6 7 12 8 4 3 4 5 7 11 6 8 5 6 4
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Sample Size: 2226 GB Adults

Fieldwork: 11th - 12th November 2020

Total Con Lab
Lib 

Dem
Remain Leave Male Female 18-24 25-49 50-64 65+ AB C1 C2 DE London

Rest of 

South

Midlands / 

Wales
North Scotland

Weighted Sample 2226 755 552 200 826 881 1082 1144 243 928 536 519 623 646 467 490 267 748 483 536 191

Unweighted Sample 2226 738 560 194 864 908 1022 1204 178 948 549 551 658 635 395 538 259 754 467 545 201

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

RegionVote In 2019 GE 2016 EU Ref Gender Age Social Grade

Here are some statements of opinion about the furlough 

scheme. For each statement, please say to what extent 

you agree or disagree with it.

The furlough scheme discourages people from looking 

for new and more secure jobs

Strongly agree 6 8 3 4 4 7 6 6 4 7 4 6 7 5 6 6 9 6 7 4 5

Agree 15 21 10 14 11 20 18 13 14 16 16 14 16 16 17 12 17 17 14 14 13

TOTAL AGREE 21 29 13 18 15 27 24 19 18 23 20 20 23 21 23 18 26 23 21 18 18

Neither agree nor disagree 20 25 13 17 16 24 22 19 13 18 24 25 17 20 23 23 17 20 20 24 17

Disagree 32 31 35 33 37 31 28 36 23 30 32 39 36 31 33 27 32 31 36 30 30

Strongly disagree 21 12 36 25 28 13 21 22 38 22 21 13 22 24 16 23 22 20 19 22 32

TOTAL DISAGREE 53 43 71 58 65 44 49 58 61 52 53 52 58 55 49 50 54 51 55 52 62

Don’t know 5 3 3 7 3 4 5 5 8 7 2 3 2 4 5 10 3 6 4 6 2

The furlough scheme helps people who are facing 

difficult times through no fault of their own

Strongly agree 53 46 64 56 61 48 51 56 62 55 52 49 54 54 54 52 53 50 56 55 59

Agree 37 46 30 38 35 43 39 35 26 33 42 44 40 38 38 31 36 40 35 36 34

TOTAL AGREE 90 92 94 94 96 91 90 91 88 88 94 93 94 92 92 83 89 90 91 91 93

Neither agree nor disagree 5 6 3 2 2 6 6 5 4 6 3 5 4 5 4 7 7 5 5 5 4

Disagree 1 0 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 2 1 1 1 1 1

Strongly disagree 0 0 1 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 1 1 0 0 1 1 1

TOTAL DISAGREE 1 0 2 1 1 2 1 1 1 2 1 1 1 1 2 3 1 1 2 2 2

Don’t know 3 1 2 2 1 2 3 3 7 4 1 1 1 2 3 6 3 5 2 2 2

The furlough scheme encourages reliance on the state

Strongly agree 7 10 3 4 4 9 8 6 5 9 4 7 7 8 7 7 11 7 9 4 6

Agree 18 25 10 16 13 22 22 15 15 18 17 21 18 18 21 17 18 20 21 17 12

TOTAL AGREE 25 35 13 20 17 31 30 21 20 27 21 28 25 26 28 24 29 27 30 21 18

Neither agree nor disagree 21 26 12 24 18 24 20 21 11 18 25 27 20 19 23 22 22 21 20 21 21

Disagree 30 29 35 32 34 29 26 34 25 28 32 32 36 28 30 24 24 30 30 32 30

Strongly disagree 19 9 37 19 28 12 19 20 34 21 20 10 18 23 14 21 22 17 17 21 28

TOTAL DISAGREE 49 38 72 51 62 41 45 54 59 49 52 42 54 51 44 45 46 47 47 53 58

Don’t know 5 2 3 5 2 3 5 4 10 6 2 3 1 3 5 10 3 6 3 5 3
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The furlough scheme helps to prevent child poverty and 

hunger

Strongly agree 37 27 49 40 43 27 33 40 56 36 34 31 37 38 34 37 37 34 37 38 42

Agree 40 46 37 45 43 44 42 39 27 40 44 45 42 42 42 36 39 43 39 39 37

TOTAL AGREE 77 73 86 85 86 71 75 79 83 76 78 76 79 80 76 73 76 77 76 77 79

Neither agree nor disagree 12 16 9 5 8 16 13 11 7 12 14 13 12 11 13 15 14 11 12 13 10

Disagree 5 6 2 9 4 6 5 4 2 5 5 6 5 5 5 3 5 4 6 5 4

Strongly disagree 2 3 1 0 1 3 2 2 0 2 2 2 2 1 2 2 1 1 2 2 3

TOTAL DISAGREE 7 9 3 9 5 9 7 6 2 7 7 8 7 6 7 5 6 5 8 7 7

Don’t know 4 3 2 0 2 4 5 3 7 5 2 3 2 3 4 7 4 6 3 3 3

Which of the following statements comes closest to your 

view?

Government support for people and businesses during the 

coronavirus crisis strengthens the case for government 

playing a more active role in the economy in the future.

45 32 63 40 50 38 46 45 63 48 39 39 41 47 46 48 49 42 45 47 49

Government support for people and businesses during the 

coronavirus crisis should be a one-off
36 57 19 38 33 48 39 33 15 30 42 48 45 34 37 24 32 37 37 36 31

Neither of these 7 4 6 11 8 6 7 7 5 7 8 6 7 6 5 9 9 6 6 7 8

Don’t know 12 7 11 12 10 9 9 15 17 15 11 7 7 13 12 19 10 15 12 11 12

On average Black people in Britain have lower earnings 

and are more likely to be unemployed than White people. 

Do you think these differences are...

Because of discrimination?

Yes 47 29 71 65 65 29 45 48 64 48 45 39 55 52 36 40 53 46 43 44 58

No 30 46 15 11 17 45 34 25 19 27 31 37 27 30 34 29 27 29 33 31 25

Don’t know 20 22 13 22 17 23 17 23 11 22 21 21 18 16 26 24 17 21 22 22 16

Prefer not to say 3 3 1 3 1 3 3 3 5 4 2 3 1 2 4 7 4 4 2 3 2

Because most Black people have less in-born ability to 

learn?

Yes 4 7 1 2 2 6 6 3 5 5 3 6 5 5 3 5 5 4 4 5 5

No 77 73 91 83 86 72 75 79 79 76 82 73 84 81 74 66 81 77 75 75 83

Don’t know 15 17 7 11 10 18 15 15 12 15 13 19 10 13 20 20 12 16 18 16 9

Prefer not to say 3 3 2 3 1 3 3 3 4 4 2 2 1 2 3 8 2 4 3 4 2

Because most Black people don't have the chance for 

education that it takes to rise out of poverty?

Yes 34 20 56 48 49 21 34 35 52 36 32 25 43 39 26 27 47 33 31 32 39

No 37 54 22 25 26 51 41 34 19 34 41 48 36 37 41 37 31 38 42 36 38

Don’t know 25 23 21 24 24 24 21 28 24 26 25 24 20 22 31 29 20 25 25 28 20

Prefer not to say 3 3 2 3 1 3 3 3 5 4 2 3 1 3 3 7 2 4 2 4 3
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Because most Black people don't have the motivation or 

will power to pull themselves up out of poverty?

Yes 13 21 4 7 6 21 16 10 6 12 13 18 12 12 15 12 20 12 15 10 10

No 66 52 87 77 79 53 62 69 79 68 65 56 70 72 57 59 66 62 65 67 73

Don’t know 18 23 7 14 13 22 18 17 10 16 19 23 15 13 23 21 11 21 16 19 14

Prefer not to say 4 4 2 3 2 4 4 4 5 4 3 4 2 3 4 7 3 5 3 4 3

Emerging evidence indicates that rates of infection and 

death from coronavirus are higher for members of Black 

and Asian ethnic groups than for White ethnic groups. 

Which of the following reasons, if any, do you think are 

important in explaining why this might be the case? 

Please tick all that apply. People from Black and Asian 

ethnic groups are…

More likely to work in jobs requiring social contact 47 41 58 67 62 39 46 48 43 43 51 51 59 50 38 36 52 48 45 42 51

Less able to raise concerns about health and safety in the 

workplace
16 9 26 21 24 10 15 18 22 17 15 15 19 18 11 15 20 15 19 13 21

Less able to practice social distancing at home or in the 

community
46 51 45 58 53 49 47 46 32 38 54 60 57 45 41 38 46 46 49 46 39

More likely to have pre-existing health conditions that 

increase the risk of severe infection
32 34 33 41 34 33 30 33 26 29 32 38 35 36 30 24 39 30 35 28 32

More likely to live in poor socio-economic circumstances that 

lead to poorer health outcomes
51 43 67 73 66 41 52 50 57 49 52 52 62 55 45 38 59 53 47 47 56

More likely to experience racism and discrimination in the 

health and care system that affects the medical care they 

receive

20 7 38 24 29 9 18 22 46 24 12 11 23 25 15 15 32 17 17 18 29

Less able to access appropriate information on how to 

reduce the risk of contracting the coronavirus
10 8 15 12 13 8 10 10 21 9 8 10 12 11 7 10 14 10 8 10 15

None of these 8 11 4 5 5 12 8 8 4 9 9 9 6 7 10 9 7 7 10 8 8

Don’t know 16 16 11 7 11 15 15 17 21 20 13 11 8 13 19 28 9 19 15 18 15
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Data indicates that death rates from coronavirus are 

significantly higher among people living in the most 

deprived areas than those living in the least deprived 

areas. Which of the following reasons, if any, do you 

think are important in explaining why this might be the 

case? Please tick all that apply. People in more deprived 

areas are…

More likely to work in jobs requiring social contact 61 55 75 78 72 56 60 61 64 57 67 60 72 65 51 50 64 61 57 59 67

Less able to practice social distancing at home or in the 

community
54 59 58 74 64 55 56 53 46 46 60 68 69 55 46 43 59 58 53 51 49

Less able to access appropriate information on how to 

reduce the risk of contracting the coronavirus
18 12 26 24 24 12 19 18 29 19 16 15 22 21 13 15 23 19 17 15 24

More likely to have pre-existing health conditions that 

increase the risk of severe infection
53 53 60 63 60 53 52 55 50 47 60 59 60 56 48 46 55 54 52 51 60

Less able to access medical care or receive worse quality 

care
33 19 52 40 43 20 33 34 57 38 30 17 38 39 24 29 46 32 29 33 35

Less concerned about the virus and its impact 26 36 15 22 23 30 30 21 19 24 27 30 25 28 25 24 19 27 28 23 29

Less well informed about the virus and its impact 23 22 29 34 30 18 24 22 29 23 22 23 28 25 20 19 26 24 22 22 25

None of these 3 3 2 3 2 4 4 3 2 5 3 2 2 3 5 5 1 3 5 4 3

Don’t know 12 10 7 6 7 11 11 13 15 14 10 8 5 9 18 20 8 14 12 13 7

Do you have, or have you had, the coronavirus?

Yes, confirmed by a test 2 2 2 1 2 2 1 2 3 2 2 1 2 1 2 1 1 1 1 4 0

Yes, I’m sure I have, but not confirmed by a test 5 3 6 5 4 5 5 4 4 6 5 2 6 4 6 3 7 4 4 5 4

I’m not sure, but I think so 7 8 9 6 7 8 7 7 9 7 9 6 8 8 8 6 11 7 7 7 8

I’m not sure, but I don’t think so 18 13 23 20 22 13 18 17 26 20 17 10 18 21 15 17 21 19 19 15 14

No 63 69 57 64 62 67 61 65 49 56 65 79 63 60 64 65 55 65 63 63 67

Don't know 5 5 2 1 3 4 5 4 3 7 4 2 4 4 6 5 4 4 5 5 4

Prefer not to say 1 0 1 2 0 1 2 1 6 1 0 0 1 2 0 3 1 2 0 1 3

Are you currently ‘furloughed’ from your job as a result 

of the coronavirus, or have you been furloughed at some 

point during the crisis, or not?

[Asked only to those who are employed; n=1192]

Yes, currently furloughed 7 6 8 4 7 8 6 8 8 7 6 9 5 7 8 10 9 7 6 10 0

Yes, have been furloughed during crisis 14 16 11 9 11 14 13 15 23 13 13 13 12 11 16 20 8 14 20 11 15

No 78 77 81 84 82 77 79 76 69 78 79 78 82 80 73 69 80 77 74 78 85

Don’t know 1 0 0 3 1 1 2 1 0 2 1 0 0 2 2 1 3 1 1 1 1
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